
V letošním roce začnou aví-
zované práce na výstavbě zcela 
nového bruntálského pohřebiš-
tě na Uhlířském vrchu. 

Město Bruntál potřebuje nové 
pohřebiště bezodkladně - stávající 
hřbitov už nevyhovuje, a to pře-
devším z hlediska kapacity. Nové 
pohřebiště vznikne na úpatí Uhlíř-
ského vrchu, v místech, kde bylo 
projektováno už v osmdesátých 
letech 20. století. 

Plánované pohřebiště bude 
vyhovovat všem normám a 
požadavkům obyvatel, ale přede-
vším bude odrážet moderní formy 
pohřebnictví.

V rozpočtu na rok 2007, který 
již schválilo zastupitelstvo města, 
je na výstavbu nového pohřebiš-
tě vyčleněna částka dva miliony 
korun. Tyto peníze ale zdaleka 
nepokryjí celkovou sumu potřeb-
nou k realizaci celého záměru. 
Výstavba bude rozdělena na etapy 
a potrvá několik dalších let. 

Z dvoumilionové částky bude v 
letošním roce provedena příprava 
území, zahrnující úpravu plochy 
dle projektu. Půjde zejména o 
odstranění nežádoucího porostu,  
tak, aby v budoucnu ji na ploše 
nevyrůstal, či nezbytné úpravy 
terénu.         (Dokončení na str. 2)

Práce na pohřebišti začnou letos,
peníze v rozpočtu jsou

Zápis dětí do prvních tříd se bude v bruntálských základních ško-
lách konat ve dnech 9. a 10. února 2007. K zápisu se dostaví děti, které 
letos do 31. srpna dovrší šesti let věku.                         (Více na str. 7) 

Zastupitelé města Bruntálu 
schválili na prosincovém zase-
dání rozpočet města na rok 
2007. A to v navrhované podo-
bě, tedy takové, jakou doporu-
čila ke schválení rada města.

Rozpočet má vyrovnanou 
bilanci příjmů a výdajů při zapo-
jení kladného výsledku hospoda-

ření města za rok 2006. Úhrnná 
bilance příjmů a výdajů rozpočtu 
na rok 2007 je vyjádřena následu-
jícím vztahem:
Příjmy celkem: 363 699  tis. Kč
Výdaje celkem: 376 708  tis. Kč
Financování: 13 009 tis. Kč.

Rozpočet předpokládá pokračo-
vání v nastartovaných i zahájení 

nových investičních akcí. Z těch 
již započatých půjde například o 
pokračování v přístavbě operač-
ních sálů nemocnice, dopravní 
řešení křižovatky komunikace 
I/45 s ulicemi Květná a Zeyerova 
(u rybníka), nezbytnou výstavbu 
pohřebiště na Uhlířském vrchu a 
další.           (Dokončení na str. 3)

Bruntálští zastupitelé schválili rozpočet města na rok 2007

S novým rokem rostou ceny nájemného 
a jen mírně také poplatek za odpad

Vstup do nového roku je také 
v Bruntále doprovázen změna-
mi některých sazeb. Vzrostlo 
nájemné v městských bytech 
a mírně také platba za odpad. 
Další ceny a poplatky stano-
vované Městem Bruntál však 
zůstávají beze změny. 

Navýšení nájemného se Bruntá-
le týká 1315 bytů ze zhruba dvou 
tisíc, které město v současnosti 
vlastní. U zdaleka nejpočetnější 

I. kategorie, což se týká 953 bytů, 
činí navýšení 15,8 %. Znamená to 
úpravu ceny z 13,25 Kč na 15,34 
Kč/m2, tedy zhruba o 2 koruny na 
m2. Naposledy se nájem v měst-
ských bytech zvyšoval v roce 
2002, a také proto Město Brun-
tál přistoupilo k tomuto kroku. 
Dalším výrazným argumentem je 
podstatné zvýšení cen stavebních 
prací v uplynulých letech.

(Dokončení na str. 3)
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Prvního letošního nového 
občana města Bruntálu  přiví-
tal osobně starosta města Ing. 

Leoš Gregovský při návštěvě 
v krnovské nemocnici, kde se 
chlapec narodil.

Honzík Zbranek  přišel na svět  
1. ledna 2007 v 11.35 hodin. 
Vážil 3050 gramů a měřil 50 
centimetrů.  Honzík má sedmi-
letou sestřičku Pavlínu. Porod 
proběhl bez komplikací. 

Starosta předal mamince vel-
kou kytici, jako dárek pro syna 
zlatý řetízek s přívěskem zná-
zorňujícím znamení. Starostu 
doprovázela vedoucí odboru 
vnitřních věcí Ing. Eva Mazou-
chová, která  předala dítěti ply-
šového medvěda. Oba popřáli 
mamince i chlapci mnoho zdra-
ví a spokojenosti v rodinném 
životě.                                -dd-

Dagmar Zbranková se synem
Foto –dd-

Podnikatele a významné osob-
nosti pozval starosta Bruntálu 
na setkání při příležitosti nového 
roku do prostor zámku. Na sním-
ku zleva Josef Sklenář, Zdeněk 
Němec a Milan Horna. Foto -dd-

Hrůzný nález čekal 
zaměstnance Lesů ČR, kte-
rý  28. prosince našel v lese 
v Karlově pod Pradědem v 
nadmořské výšce 980 m.n.m  
kosterní lidské ostatky.  Při 
ohledání místa nálezu policis-
té našli celkem devět koster-
ních ostatků s částmi lebky, 
páteře, pánve a dalších dlou-
hých kostí, a to včetně zbytků 
levé ruky s červenými digitál-
ními hodinkami zn. Lewis na 
zápěstí. 

(Více na str. 3)

Policie zjišťuje komu 
patří kostra

Školy čekají budoucí prvňáčky u zápisu
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ODPADY A PODNIKATELÉ
Sdělení původcům odpadů - fyzickým osobám oprávněným k podnikání a právnickým osobám

Část posledního dne roku 2006 
strávil starosta města Bruntálu 
Ing. Leoš Gregovský také v Pře-
rově. Zhlédl zde tradiční loučení 
se starým rokem – plavání desítek 
otužilců v Bečvě. Setkal se zde 
rovněž s přerovským primátorem 
Ing. Jiřím Lajtochem, kterého 
pozval do Bruntálu.

Návštěva zařízení  
pro seniory

Starosta města Ing. Leoš Gre-
govský navštívil ve čtvrtek 28. 
prosince 2006 Domov důchod-
ců v Bruntále a také bruntálský 
Dům s pečovatelskou službou. 
Klientům obou zařízení osobně 
popřál do nového roku a všichni 
také obdrželi kalendář jako malý 
dárek. S mnoha staršími lidmi 
si povídal o jejich problémech a 
vyslechl si jejich otevřené názory 
na nejrůznější témata. 

Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách www.mubruntal.cz

Rada města vyhlásila témata a okruhy pro poskytnutí finančních prostředků
z rozpočtu města  a výtěžku výherních hracích automatů pro letošní rok

pro organizace působící v Bruntále.

Vyhlášení témat, okruhů a procentuálního podílu pro poskytování finančních prostředků z 
výtěžku výherních hracích přístrojů a příspěvků z rozpočtu města na rok 2007

OKRUH
Částka 
schválená 
ZM

Téma
Max. % 
příspěvek 
města

1. Činnost subjektů 
v oblasti sociální 280 tis. Kč Podpora jednorázových akcí 

poskytovatelů sociálních služeb

Příspěvek na provoz 
poskytovatelů sociálních 
služeb

70 %

2. Kulturní činnost 
v Bruntále 300 tis. Kč

Podpora kulturních událostí na 
území města
Reprezentace města v kultuře

- kulturní léto, malé formy, 
amatérské soubory a pod
- soutěže, přehlídky atd.

70 %

50 %

3. Sportovní 
činnost v Bruntále 700 tis. Kč

Reprezentace města
Podpora činnosti mládeže-
pravidelná činnost
Podpora sport. akcí na území 
města

- republiková a 
mezinárodní
- pouze jeden projekt
- turnaje atd.

50 %
40 %
70 %

4. Ekologie 20 tis. Kč

Podpora aktivit a činnosti 
rozvíjející vztah dětí, mládeže 
a veřejnosti k ochraně a tvorbě 
životního prostředí

  50 %

Termín podání žádostí je do 16. 2. 2007
Adresa podání žádostí o dotaci:
Pro okruh č. 1: Městský úřad Bruntál, Odbor sociálních 

věcí, Nádražní 20, 792 01  Bruntál, Mgr. Miroslav Hájek, 
telefon: 554 706 220

Pro okruh č. 2 a 3: Městský úřad Bruntál, Odbor školství,  

 
kultury a památkové péče, Nádražní 20, 792 01  Bruntál, 
Zdena Daníšková, telefon: 554 714 684

Pro  okruh č. 4: Městský úřad Bruntál, Odbor kanceláře 
tajemníka , Nádražní 20,  792 01  Bruntál, Josef Mojžíš DiS. , 
telefon: 554 706 162

Neoznačený text na stránce a 
dále v listu: Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí
Městského úřadu Bruntál

Městský úřad Bruntál, odbor 
životního prostředí a zemědělství 
jako příslušný orgán v odpadovém 
hospodářství při své kontrolní 
činnosti zjistil, že řada fyzických 
osob oprávněných k podnikání a 
právnických osob, tedy původců 
odpadů dle § 4 zákona č. 185/2001 
Sb., o odpadech a o změně někte-
rých dalších zákonů, ruší smlou-
vy s odběratelem komunálního 
odpadu.

K tomu sdělujeme následující:
Každý původce odpadů je 

povinen dle § 16 odst. 1, písm. 
c) zákona o odpadech odstra-
ňovat odpady pouze v souladu s 
tímto zákonem a převést odpa-
dy pouze do vlastnictví osobě 
oprávněné k jejich převzetí dle 
§ 12 odst. 3 zákona o odpadech. 
Původci produkující komunální 
odpad  mohou využít systému  
obce, zavedeného pro nakládání 
s komunálním odpadem.   V pří-
padě města Bruntál je to smlouva 
s TS Bruntál s.r.o. Smlouva musí 
být písemná. Další možností je 

individuální likvidace odpadů na 
řízené skládce. Pro náš region je 
nejbližší řízená skládka v Horním 
Benešově.

Pro každého původce odpadů 
platí zákonná povinnost vést evi-
denci o pohybu odpadů – viz § 
39 zákona o odpadech, kde z této 
evidence lze při kontrole vyčíst 
komu byl odpad předán, kdy a v 
jakém množství.

Současně vyzýváme všechny 
původce odpadů, kteří nemají 
řádně zajištěnou likvidaci odpa-
dů a nevedou evidenci o pohybu 
odpadů, aby tak bez průtahů uči-

nili, jinak se vystavují sankční-
mu postihu dle § 66 odst. 2 a 3 
zákona o odpadech, a to do výše 
10 000 000,- Kč.

S případnými dotazy, se můžete 
obrátit na Městský úřad Brun-
tál, odbor životního prostředí a 
zemědělství, orgán odpadového 
hospodářství, a to v úřední dny 
nebo telefonicky na linku 554 706 
259  (Ing.Tesolin Radim) nebo na 
internetovou stránku města Brun-
tál www.mubruntal.cz.

Mgr.Vladimír Procházka, 
vedoucí odboru životního pro-

středí a zemědělství                    

Práce na pohřebišti začnou letos
(Dokončení ze str. 1)

Samotná plocha bude respektovat mírně svažitý terén, zároveň však 
bude nutné provést vyrovnání spodní části plochy, kde bude umístěno 
parkoviště s příjezdovou komunikací. Právě výstavba parkoviště je dal-
ším z kroků plánovaných na letošní rok. Výhodou bude, že toto parko-
viště budou moci využívat i návštěvníci blízké lipové aleje, respektive 
celého areálu Uhlířského vrchu. Zájem veřejnosti o tuto lokalitu rok od 
roku roste. Doba trvání výstavby pohřebiště a termín jeho dokončení 
bude záviset především na uvolňování peněz z rozpočtu města.

Vážení čtenáři,

Náš  domov vám i 
v letošním roce bude 
přinášet rozsáhlou 
nabídku zpravodajství 
z radnice  a zajíma-
vosti o dění ve měs-
tě.  Naším cílem je 
také  snížit  náklady 
na výrobu novin, což 
se promítne mírným 
zvýšením ceny  novin 
o jednu korunu na 
výtisk. Cena  novin  
byla stejná několik let. 
Od dnešního dne stojí 
Náš domov  5 Kč. Náš 
domov bude v letoš-
ním roce tisknout  
René Daubner – tis-
kárna Apro. Věříme, 
že městským novinám 
zachováte i v novém 
roce svou přízeň. 
Těšíme se na vaše 
ohlasy, připomínky i  
náměty,  co byste si 
rádi v městských letos 
přečetli. Neváhejte 
telefonovat či napsat, 
kontakty jsou uvede-
ny v tiráži na poslední 
straně novin.

Redakce

Starosta pozval
přerovského primátora



Prací strážníků Městské policie 
Bruntál není jen udržování bezpeč-
nosti a pořádku v ulicích města. Mezi 
jejich aktivity patří také preventivní 
činnost, a to mezi všemi skupinami 
obyvatelstva. V posledních dnech se 
bruntálští strážníci věnovali prvňáč-
kům na základních školách nejen v 
Bruntále. 

Chodili mezi ně na besedy o bez-
pečnosti silničního provozu a každé-
mu z nich dali dopravně-výchovný 
balíček vydaný v rámci BESIPu.
Vydání balíčků financovalo Minis-

terstvo dopravy ČR a jejich distri-
buce probíhá ve spolupráci s Policií 
ČR. 

Balíček představuje barevnou 
složku obsahující například reflexní 
plastové přívěsky ve tvaru zvířátek, 
reflexní samolepící fólie, základní 
dopravní značky na samolepkách, 
letáčky s informacemi o tom, jak se 
chovat v provozu, jak být na cestě 
dostatečně viditelný a podobně. Ve 
složce je také tématicky laděný roz-
vrh hodin pravítko, pracovní sešit s 
omalovánkami, různé doplňovačky 

či pexeso zaměřené na dopravní 
výchovu. Po jednom balíčku dostá-

vají také třídní učitelé – pro snazší 
komunikaci s dětmi. 

„Myslím, že tyto balíčky se oprav-
du povedly a mohou velmi dobře 
plnit daný účel,“ řekl strážník Měst-
ské police Bruntál Jaroslav Kolek, 
který provádí preventivní činnost se 
svým kolegou Milanem Kočířem.  

Tito strážníci už besedovali s prv-
ňáky na bruntálských základních 
školách Jesenická, Školní, Okružní, 
Rýmařovská a dále na základních 
školách v Horním Benešově a Svo-
bodných Heřmanicích.
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Policie zjišťuje, komu patřila kostra
(Pokračování ze str. 1)

„Ve věci bylo provedeno inten-
zivní šetření, ale totožnost mrtvoly 
muže starého asi 30-45 let se nepo-
dařilo ustanovit. Nález nasvědčuje 

tomu, že na sobě měl oblečenu mod-
rou sportovní soupravu. Žádáme 
občany, kteří by mohli poskytnout 
policii jakékoli informace k věcem 
na fotografiích, aby tak neprodleně 
učinili,“ uvedla policejní tisková 

Hodinky a zbytek trička se zkříženými tenisovými raketami a 
nápisem Club line patřily muži, jehož ostatky byly nalezeny v lese  
v Karlově.                                                                       Foto Policie ČR

mluvčí Lucie Zgarbo-
vá. 

Jakékoliv infor-
mace, byť sebenepa-
trnější, vztahující se 
k tomuto případu lze 
podle Zgarbové sdělit 
na linku 158, kterou-
koli policejní služebnu 
nebo přímo bruntál-
ským kriminalistům 
na tel. 974 731 333 či 
974 731 336. Infor-
mace přijme i skupi-
na pátrání na mobilu  
604 933 124.

Bruntál bude mít nový územní plán

(Pokračování ze str. 1)
O dvacetikorunu za celý rok 

se zvyšuje platba za odpad pro 
fyzické osoby. Tento poplatek 
za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů činil dosud 480 
korun, od 1. ledna je 500 korun 
na poplatníka za rok. 

Rovněž tato úprava má své 
opodstatnění – znamená nutnou 
kompenzaci dalšího zatěžování 
městského rozpočtu a zohled-
ňuje zvýšení sazby za ukládá-
ní komunálního odpadu, které 

například jen za rok 2005 zna-
menalo pro Město Bruntál dal-
ších 440 800 korun navíc (v pře-
počtu tedy zhruba čtyřiadvacet 
korun na poplatníka).

Výše poplatků za odpad v 
Bruntále se přitom měnila napo-
sledy počátkem roku 2004, teh-
dy to bylo ze 450 na 480 korun. 
Současná úprava zcela odpoví-
dá ekonomickým požadavkům 
na zajištění provozu systému 
shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů  
v Bruntále. 

Podrobné informace o poplat-
cích za odpad včetně znění 
obecně závazné vyhlášky, která 
jeho výši stanovuje, jsou k dis-
pozici na oficiálních interneto-
vých stránkách Města Bruntálu 

www.mubruntal.cz, v sekci Ser-
vis občanům – Odpady.

Další ceny a poplatky, napří-
klad tarify městské autobusové 
dopravy či poplatky za psa, se 
nemění.

S novým rokem rostou ceny nájemného a poplatek za odpad

Město Bruntál bude mít zcela nový územní 
plán. Zastupitelé už schválili také návrh zadá-
ní pro zpracování územního plánu města.

Územní plán (dle zák. č. 183/2006) stanoví 
základní koncepci rozvoje území obce, ochrany 
jeho hodnot, jeho plošného a prostorového uspo-
řádání, uspořádání krajiny a koncepci veřejné 
infrastruktury. Mimo jiné územní plán vymezuje 
zastavěné území.

Dosud platný uzemní plán města Bruntálu byl 
schválen již v roce 1996, letech 2000 až 2005 pak 
byly pořízeny jeho změny. Důvody pro zpraco-

vání nového územního plánu plynou z doby plat-
nosti toho stávajícího – je potřebná aktualizace 
rozsahu zastavěného území, byl změněn rozsah 
řešeného území o místní část Kunov a Karlovec a 
především se podstatně změnila legislativa, když 
od začátku roku 2007 platí nový stavební zákon.

Pořízení nového územního plánu schválilo 
zastupitelstvo v září roku 2002, do následného 
návrhu zadání pak byla zapracována stanoviska a 
vyjádření z průběhu veřejnoprávního projednání 
tohoto návrhu. 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje v říjnu 

loňského roku konstatoval, že zpracovaný návrh 
zadání odpovídá stanoveným normám. Zastu-
pitelstvo města poté na svém zatím posledním 
zasedání 19. prosince 2006 schválilo dohodnu-
tý návrh zadání pro zpracování územního plánu 
města Bruntál.

Územní plán je (dle zák. č. 183/2006) závaz-
ný také pro rozhodování v území, pro vydávání 
územních rozhodnutí. Poskytování prostředků 
z veřejných rozpočtů podle zvláštních právních 
předpisů na provedení změn v území nesmí být v 
rozporu s vydaným územním plánem. 

Bruntálští strážníci chodí na besedy mezi prvňáčky

Strážník Jaroslav Kolek ukazuje 
materiály pro děti.        Foto -dd-

Rozpočet města na rok 2007
(Dokončení  ze str. 1)
Z nově zahajovaných akcí většího rozsahu 

je v rozpočtu pamatováno například na rekon-
strukci školní kuchyně ZŠ Jesenická, projekto-
vou dokumentaci na veřejné osvětlení, kanaliza-
ci a komunikaci v prostoru garáží Chelčického, 
regulaci vytápění ŽŠ Jesenická a ZŠ a MOG 
Školní, opravu havarijního sociálního zaříze-
ní na ZŠ Okružní či realizaci projektů v rámci 
Národního rozvojového programu Mobility pro 
všechny.

Vzhledem k tomu, že potřeby města převyšují 
jeho finanční možnosti, přistoupila radnice také 
k uplatnění žádostí o účelové dotace ze státního 
rozpočtu – například na další opravy chodníků a 
komunikací ve městě a několik dalších akcí.

Za svatbu v zámku se platí více
Veškeré náklady spojené s konáním svatebního obřadu v prostorách 

zámku Bruntál hradí snoubenci v hotovosti do pokladny pověřeného 
pracovníka Muzea v Bruntále.

Poplatek za konání svatebního obřadu je stanoven platným cenovým 
výměrem ve výši 2000,- Kč (dosud 1300,- Kč) pro svatby v Audienč-
ním sále, 1500,- Kč pro svatby v zámecké kapli (zcela nová možnost) 
a 800,- Kč (dosud 600,- Kč) za obřad v zámeckém parku. Poplatek za 
svatební obřad je splatný předem.
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Představujeme nové zastupitele města 
Bc. Petr Rys

Ve svých 33 letech je nejmladším nově 
zvoleným členem zastupitelstva města. Nar-
odil se v Rýmařově. V komunálních vol-
bách kandidoval jako bezpartijní, navržený 
US-DEU  za volební stranu Bruntál 2006 
– 2010, koalici politických stran US-DEU, 
ODA s občany Bruntálu.

Po absolvování Gymnázia Bruntál vystu-
doval obor podnikání, program ekonomika a 
management na VŠP a.s. v Ostravě a ve stu-
diu dále pokračuje v magisterském programu. 
Zároveň studuje také na Ekonomické fakultě 
VŠB, která ve spolupráci s Liverpool John 
Moores University  organizuje program MBA. 
Je ženatý, má sedmiletého syna. Podniká v 
maloobchodě.

Proč jste se rozhodl kandidovat v komu-
nálních volbách do zastupitelstva? Co bylo 
motivem, inspirací? Jak jste vnímal povo-
lební vyjednávání?

Když jsem byl osloven s návrhem na moji 
účast v komunálních volbách, zvažoval jsem 
především, čím mohu být pro naše město 
jako zastupitel přínosný a v žádném případě 
v komunální politice nehledám zaměstnání.  
Pro mě osobně jsou jak proběhnuvší příprava 
volební kampaně, tak současná funkce radního 
a zastupitele velkou zkušeností.

Povolební vyjednávání byla dle mého názo-
ru velmi ostrá a teprve nejbližší měsíce ukáží, 
jak byla úspěšná. Dohoda o personálním obsa-
zení rady města a volba statutárních zástupců 
města byly jen prvním krokem předpokládané 
spolupráce koaličních stran.

 Byl jste zvolen členem rady města, jak 
vnímáte po bezmála třech měsících tuto 
funkci? Jaké jste měl představy a jak se 
naplňují?

Snažím se na vše dívat reálně. Rada prošla 
zásadní obměnou, doposud jsme absolvovali 

pouze čtyři jednání a je předčasné nějak kate-
goricky hodnotit. Osobně se i mimo jednání 
rady  snažím informovat a proniknout do pod-
staty nejaktuálnějších problémů. Při hlasová-
ní se potom rozhoduji výhradně podle svého 
úsudku.

V nejbližší době se bude například rozhodo-
vat o způsobu zpracování, metodice a obsahu 
Integrovaného strategického plánu města. To 
je dle mého názoru velmi důležitý plán budou-
cího rozvoje našeho města, jehož vypracování 
naplňuje moji představu o tom, že v Bruntále  
je možné nalézt potenciál pro další rozvoj. 

Jaká je vaše profese?
Profesí zastávám mnoho, stejně jako kaž-

dý živnostník. Pracuji jako osoba samostatně 
výdělečně činná. Společně s rodiči a sestrou se 
činíme v rámci sdružení fyzických osob, při-
čemž se převážně věnujeme obchodní činnos-
ti. Provozujeme tři maloobchodní prodejny, z 
toho dvě v Bruntále a jednu v Rýmařově.

Jsou v Bruntále vhodné podmínky pro 
rozvoj vašeho podnikání?

Myslím, že zlatá éra rozvoje maloobchodní-
ho nezávislého trhu už skončila. A to nejen v 
Bruntále, ale všeobecně. Globalizační trendy 
ovlivňující nákupní chování zákazníků zásad-
ně mění situaci na maloobchodním trhu. Per-
spektivu našeho regionu pro malé podnikatele 
vidím ve výrobní sféře, např. drobné strojíren-
ské výrobě, zpracování dostupných surovin a 
také v poskytování služeb. Žádný podnikatel 
nemá jistotu, že bude dlouhodobě prosperovat 
jen v jednom oboru činnosti a z toho důvodu 
i naše sdružení analyzuje příležitosti a plánuje 
nové projekty nutné k dalšímu rozvoji.

Máte nějaký cíl, kterého byste chtěl 
během svého působení ve funkci radního 
dosáhnout?

I vzhledem k oboru který studuji, je mož-
né předpokládat, že mě zajímá především 
efektivní hospodaření města s financemi a 
majetkem. Myslím také, že město je schopno 
za určitých podmínek také zajistit efektivní 
správu obchodních společností, ve kterých má 
majetkový podíl a zajistit tak profit pro všech-
ny obyvatele města. 

Můj cíl v oblasti hospodářského rozvoje 
města nelze kvantifikovat přesnou finanční 
částkou, ale chtěl bych být na konci volební-
ho období přesvědčen, že jsem osobně odvedl 
maximum.

Čemu se rád věnujete ve volném čase? 
Vstupem do komunální politiky jsem při-

šel o hodně volného času. Užívám si volných 
chvil s rodinou a přáteli. Ačkoliv na to nevy-
padám, jsem nadšený sportovec a na různých 
sportovištích trávím mnoho volných chvil. Ať 
už na tenise, squashi, při fotbálku nebo v zimě 
na lyžích, je pro mě sport výbornou relaxací, 
kterou každému doporučuji.

Děkuji                                                    -dd-

Městu a investorům má pomoci nový prezentační materiál
Novým impulsem pro zvýše-

ní zájmu investorů o Bruntál 
má být chystaný prezentační 
materiál s nabídkou inves-
tičních příležitostí ve městě. 
Vyjde v několikatisícovém 
nákladu v češtině, angličtině i 
němčině. 

Materiál tohoto typu dosud 
chyběl, město přitom má co 
nabídnout a radnice také inves-
tovala nemalé peníze do zlepšení 
infrastruktury podnikatelských 
ploch (přístupové komunikace, 
realizace v roce 2006).

Základem nového materiálu 
je profesionálně graficky zpra-
covaná složka pro libovolné 
využití. Obsahuje listy s nejdů-
ležitějšími údaji o městě, insti-

tucích v něm sídlících, škol-
ství, obyvatelích, významných 
zaměstnavatelích, dopravní 
dostupnosti a také o sportov-
ních a kulturních možnostech. 
Design složky je dílem grafic-
kého studia Gionardi, materiál 
je doplněn také fotografiemi z 
Bruntálu a okolí.

Nejpodstatnější však je obsah, 
který budou tvořit samostatné 
listy s nabídkou investičních 
příležitostí. Pracovníci odboru 
správy majetku a rozvoje města 
Městského úřadu v Bruntále už 
připravili touto formou kartu s 
podrobnými informacemi o prů-
myslové zóně Západ. 

Potencionální zájemce se z 
textové i obrazové části lis-

tu dozví vše podstatné, včetně 
možností řešeného území či 
například údajů o infrastruktuře 
v průmyslové zóně a jejím oko-
lí. Město není jediným vlastní-
kem vhodných podnikatelských 
ploch, proto se bude radnice 
snažit zapojit do nabídky i další 
subjekty, které mohou tyto plo-
chy rovněž poskytnout  k proná-
jmu či prodeji.

Finální grafický návrh a pře-
devším vydání prezentačního 
materiálu s nabídkou investič-
ních příležitostí schválila rada 
města na své schůzi v úterý 16. 
ledna. Materiál vyjde v češti-
ně, angličtině a němčině, a to v 
nákladu dvou tisíc kusů pro kaž-
dou jazykovou mutaci.

K distribuci materiálu budou 
využity všechny možnosti 
– materiál bude k dispozici v 
Městském informačním centru a 
v Podnikatelském informačním 
centru Bruntálska, v ubytova-
cích zařízeních, bude distribuo-
ván přes obchodní a průmyslové 
komory, agentury (CzechInvest, 
CzechTrade), bude součástí 
prezentace města na výstavách, 
veletrzích či konferencích a k 
potencionálním investorům se 
bude dostávat také jejich pří-
mým oslovením. 

 Neoznačený text na stránce a 
dále v listu: Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského  

úřadu Bruntál



Nechal klíčky ve voze
Hned ve 2 hodiny ráno v 

pondělí 8. ledna objevili klí-
če v zámku citroenu zaparko-
vaného na ulici Dolní. Auto 
zkontrolovali a když zjistili, 
že nedošlo k pokusu o krá-
dež, vozidlo uzamkli a klíč 
uschovali. Následně informo-
vali majitele auta, aby si klíče 
vyzvedl na městské policii.

Netrefil domů
V 21.30 hod. 8. ledna zasta-

vila hlídku městských policis-
tů žena, která jim oznámila že 
u pošty na Zeyerově ulici leží 
zcela opilý muž. Strážníci na 
místě objevili muže neschop-
ného pohybu, který přiznal, 
že se opil a situaci „nezvládl“, 
a aby předešli dalším případ-
ným komplikacím, po zjištění 
místa bydliště muže přepravili 
domů a předali jeho manžel-
ce. 

Děti chtěly mlsat 
zadarmo

Ve středu 10. ledna  v 10.05 
hod. si dvě děti (ročníky 1993 
a 1994) v Kauflandu bez 
zaplacení přivlastnily slad-
kost za 7,90 korun. Všiml si 
jich personál, který je zadržel 
a přivolal městskou policii. 
Strážníci je pak předali mat-
ce a o počínání jejích ratolestí 
informovali odbor sociálních 
věcí.                                  (jo)
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Domácí násilníci museli pryč z domu protože ubližovali blízkým

Nechce nastoupit
obecně prospěšné práce

Už od loňského dubna 
policie pátrá po muži jmé-
nem Miroslav Hánl (1955) 
bytem Lichnov 277.

Celostátní pátrání bylo 
vyhlášeno na podkladě žádosti Okresního sou-
du v Bruntále o vypátrání pobytu jmenované-
ho. Muž je odsouzen pro majetkovou trestnou 
činnost a nelze mu doručit nařízení obecně pro-
spěšných prací. 

 Adresa jeho trvalého pobytu je pouze for-
mální, dům byl v roce 2003 prodán, hledaný se 
pohybuje mezi bezdomovci. Jednapadesátiletý 
hledaný má střední postavu, modré oči, proše-
divělé vlasy a prošedivělé strniště.

Poznatky k současnému pobytu Miroslava 
Hánla příjme kterákoliv policejní služebna, pří-

padně je možno telefonovat na linku 158 nebo 
přímo na SKPV OOK Bruntál, prac. Krnov na 
tel. 554 616 760, 974 731 600.

Podezřelý z trestné 
činnosti

Antonín Petroš (1983), 
bytem Bruntál, Horní 3 má 
atletickou postavu, výška asi 
182-185 cm, hnědé rovné krát-
ce střižené vlasy, hnědé oči.

Na tohoto mladého recidivistu byl Okresním 
státním zastupitelstvím Bruntál loni 3. října  vydán 
souhlas k zadržení.  Jmenovaný je již stíhán ve 
Vyškově a dále je důvodně podezřelý například 
z odebírání vozidel v půjčovnách, kdy auta již 
nevrací. Je stíhán i pro další majetkovou trestnou 
činnost. 

V případě, že můžete poskytnout jakékoli infor-

mace k pohybu hledaného Antonína Petroše, kon-
taktujte prosím linku 158, nebo kteroukoli policej-
ní služebnu či přímo Službu kriminální policie a 
vyšetřování v Bruntále na tel. 974 731 320.

Vyhýbá se doručení
Již v říjnu 2006 byl na 

vydán pro výtržnictví příkaz 
k dodání do výkonu trestu 
odnětí svobody Bedřichu 
Zapletalovi (1971) z Rýma-
řova. Tam je trvale hlášen na 

náměstí Míru, ale doručení písemnosti se vyhý-
bá. Šetřen byl rovněž v souvislosti s podvody. 
Poznatky k současnému pobytu Bedřicha Zaple-
tala přijme rovněž kterákoliv policejní služebna, 
případně je možno telefonovat na linku 158 
nebo přímo pátračům na SKPV v Bruntále  
974 731 336.                                            (P ČR)

Policie ČR žádá občany o spolupráci při pátrání po osobách

Platnost institutu vykázání 
z bytu v souvislosti s domá-
cím násilím si k polovině led-
na tohoto roku podle policie v 
bruntálském okrese ověřili už 
čtyři násilníci.

Dokonce jako první v Morav-
skoslezském kraji museli k 
podobnému zásahu sáhnout 
policisté v Rýmařově. Druhý 
den roku v poledne tam vyjeli 
do bytu, kde 30letý muž slovně 

i fyzicky napadal svou družku. 
Muži zákona dokonce zjistili, že 
podobně se k ženě chová už nej-
méně šest let,což potvrdili i dal-
ší rodinní příslušníci. Deset dní 
tak musel pobývat mimo domov 
a policie případ dále šetří, takže 
není vyloučeno, že za své násilí 
bude potrestán. V podobném pří-
padě museli policisté zakročit i v 
Krnově, kde souhrou náhod vyká-
zali 8. ledna z bytu stejně staré-

ho muže jako v Rýmařově. Opět 
šlo o muže, který opakovaně, 
dokonce už od roku 2002 fyzicky 
napadal svou družku a jeho útoky 
podle policie sílily. Dvakrát tuto 
situaci už řešila policie. Během 
lednového napadení družce zranil 
ruku, takže jí museli ošetřit lékaři. 
I tento násilník se deset dní nes-
mí k domu ani přiblížit a navíc 
se i tentokrát budou celou situací 
zabývat policisté.                   -zlt-

Muž upozornil 
na chystanou krádež
Pozorný muž si v neděli 7. 

ledna po osmnácté hodině všiml 
předmětů naskládaných pod ple-
chovým plotem v parčíku pod 
Brožíkovou ulicí. Zřejmě si tam 
někdo nachystal k odvozu pět liti-
nových ventilů a tři železné pláty. 
Strážníci pro jistou kontaktovali 
vedoucího směny v kotelně, odkud 
zřejmě věci pocházely, a zaměst-
nanci je následně přepravili do 
prostoru kotelny. 

Fetoval na ulici
Krátce po pondělní jedenácté 

hodině spatřila hlídka na Zeyero-
vě ulici podezřele se chovajícího 
muže (ročník 1985) se sáčkem v 
ruce. Následně se potvrdilo, že 
muž ze sáčku fetoval - měl u sebe 
i láhev s toluenem. Strážníci mu 
nechtěli umožnit pokračování v 
jeho oblíbené činnosti, načež muž 
začal s hysterickým výstupem a 

demonstrativním „sebepoškozo-
váním“. Když po částečném uklid-
nění se svým výstupem začal zno-
vu, strážníkům nezbylo, než muže 
zklidnit a omezit jej na svobodě. 
Následoval převoz do nemocnice, 
kde si omámeného muže prohlédl 
lékař a doporučil jeho odvoz na 
specializované oddělení Slezské 
nemocnice v Opavě, aby se muž 
ze svého stavu dostal bez úhony 
na zdraví. Tato událost však v 
minulém týdnu nebyla poslední, 
během níž se strážníci s uvede-
ným mužem setkali.

Asistují policii 
i hasičům

Strážníci Městské policie Brun-
tál občas asistují jako nezúčast-
něná osoba při výkonech Policie 
ČR. Například v neděli 14. ledna 
ve 3 hodiny ráno takto asistovali 
u případu pravděpodobně vykra-
deného auta na Pionýrské ulici 
a ještě téhož dne ve 12.40 hod. 

je Policie ČR požádala o totéž 
při vykázání osoby z bytu kvůli 
domácímu násilí. 

Rovnou třikrát během prvního 
lednového týdne městští strážníci 
asistovali hasičům při otevírání 
zabouchnutých dveří do bytu. V 
prvním případě, ve čtvrtek 4. led-
na v 8.15 ráno se jednalo o byt na 
Pionýrské ulici.

Hrozilo nebezpečí 
chodcům

Další nebezpečí na chodce 
číhalo tentýž den před půlnocí 
v podloubí komplexu Centrum. 
Vandalové zde zvedli dva ocelové 
rošty zakrývající hluboké šach-
ty a následně je do těchto šachet 
vhodili. Hrozil tak pád do šachty 
a navíc zranění o ostré hrany roš-
tů. Strážníci proto raději přivolali 
hasiče z hasičského záchranného 
sboru, ti rošty vytáhli a vsadili 
zpět na místo.                          (jo)

Policejní zprávy
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Komunitní plánování sociálních služeb
Pečovatelská služba Německého řádu

Kde nás najdete:
Zámecké náměstí 2/8, Bruntál 792 01
www.nemeckyrad.cz
Kontaktní osoba:
Bc. Věra Kolegarová
tel.: 606 562 765
e-mail: verakolegarova@nemeckyrad.cz

Zajišťujeme: 
•	 Komplexní ošetřovatelskou domácí péči
• 	Pečovatelskou službu
• 	Zapůjčení kompenzačních a rehabilitačních 	
	 pomůcek
• 	Sociální služby
Provozní doba: 7.00 – 15.00 hod. (jinak dle 
potřeb pacienta, nepřetržitá pracovní doba)

V oblasti komplexní ošetřovatelské 
domácí péče poskytujeme:

• 	odbornou ošetřovatelskou péči  
	 při dlouhodobém a chronickém onemocnění  
	 v domácím prostředí
•	 odbornou ošetřovatelskou péči při doléčení 	
	 krátkodobých onemocnění po propuštění  
	 z ústavní lůžkové péče (pooperační stavy, 	
	 poúrazové stavy)
• 	odbornou ošetřovatelskou péči v terminál	
	 ním stádiu života (domácí hospicová péče)
• zprostředkujeme kontakt pro zajištění spiri-	
	 tuálních potřeb dle přání nemocného a rodiny
• 	edukace rodinných příslušníků v péči 
	 o jejich příbuzné

Výkony které provádíme:
• 	aplikace injekcí i.m., s.c.
•	 nácvik aplikace inzulínu, kontroly Dia 	
	 režimů, kožní integrity – její prevence
• 	odběry biologického materiálu
• 	kontroly glykemie glukometrem
•	 ošetření a léčba bércových vředů, decubitů, 	
	 operačních ran a ostatních kožních defektů 
• 	péče o stomie
• 	péče o permanentní močové katetry, zavádění 	
	 permanentních močových katetrů u žen 
• 	hygienické péče o imobilní pacienty 
• 	kontroly fyziologických funkcí
•	 aplikace očistného klyzma
• 	aplikace léků per os – ústně, kontroly  
	 pitného režimu – hydratace, stravování, 	
	 životosprávy
• 	ošetřovatelská rehabilitace po CMP,  
	 imobilních pacientů, dechová cvičení, 	
	 nácvik k sebe péči, zlepšení pohybové  
	 aktivity
• 	zajištění výživy sondou ve spolupráci  
	 s rodinou 
• 	inhalační cvičení

Zdravotní domácí péče – ošetřovatelská 
služba

Je indikována ošetřujícím lékařem nemoc-
ného. Tuto službu provádějí zdravotní sestry, 
které splňují kvalifikační podmínky pro výkon 
práce v terénu. Cvičením a ošetřovatelskou 
rehabilitací se snažíme o zlepšení celkové-

ho zdravotního stavu pacienta, pomáháme s 
nácvikem sebe obsluhy. Tato služba je bezplat-
ná, je hrazena zdravotními pojišťovnami.

Pečovatelská služba
Služba je zajištěna školenými pečovatelkami. 
Pečovatelské úkony jsou klientem hrazeny dle 
ceníku pečovatelských služeb. Jedna se přede-
vším o tyto úkony:
•	 celková koupel klienta
• 	běžné úkony osobní hygieny
• 	pomoc při oblékání a sebepéči
• 	pomoc při přesunu na vozík nebo na lůžko
• 	rozvoz obědů do domácností
• 	pomoc při přípravě a podávání jídla
• 	nákupy a pochůzky
• 	práce spojené s udržováním domácnosti 
• 	doprovod na vyšetření 
• 	doprovod při kulturních a zájmových  
	 aktivitách
• 	praní a žehlení prádla v domácnosti
• 	průvodcovská služba pro nevidomé 
• 	velký úklid bytu 

Beseda v klubu seniorů
V Klubu seniorů Bruntál, Pionýrská ul. 

č.2 se koná dne 29. ledna 2007  ve 14.00 
hodin beseda s vedoucí  Pečovatelské služby 
německého řádu, paní Bc. Věrou Kolegaro-
vou. Následovat  budou aktuální dotazy a 
informace. 

Srdečně zve vedení Klubu seniorů

Co to je komunitní plánování?
Komunitní plánování sociál-

ních služeb je pojem užívaný v 
ČR běžně pro „plánování rozvoje 
sociálních služeb“, které je zakot-
veno v zákoně č. 108/2002 Sb. o 
sociálních službách. V § 3, písm. 
h) je plán rozvoje sociálních služeb 
definován jako výsledek procesu 
aktivního zjišťování potřeb osob 
ve stanoveném území a hledání 
způsobů jejich uspokojování s 
využitím dostupných zdrojů.

	 Co je podstatou komunitního
	 plánování?
•		 zapojuje všechny, kterých se 

sociální služby týkají
•		 je založeno na dialogu o podobě 

sociálních služeb
•		 jeho základem je zjišťová-

ní potřeb a zdrojů a hledání 
nejlepších řešení

•		 zásadní význam má poznání 
zájmů veřejnosti, všech zastou-
pených stran – tedy zadavatelů, 
poskytovatelů i uživatelů soci-
álních služeb, jejich vzájemné 

propojení a spolupráce

	 Co je cílem komunitního 
	 plánování sociálních služeb?
•		 posilovat sociální soudržnost 

komunity
•		 podporovat sociální začleňo-

vání a předcházet sociálnímu 
vyloučení jednotlivců

	 Co je výsledkem 
	 komunitního plánování?
•		 zejména systém sociálních 

služeb na místní úrovni, který 
odpovídá místním potřebám, 
reaguje na lokální odlišnosti a 
zajišťuje, že finanční prostřed-
ky vynakládané na služby jsou 
efektivně využívány

	 Kdo jsou hlavní aktéři 
	 komunitního plánování 
	 sociálních služeb?
1.	Uživatelé sociálních služeb
•		 jsou nejdůležitějšími účastníky 

komunitního plánování .Uživa-
teli rozumíme lidi v nepříznivé 
nebo tíživé sociální situaci, kte-

ří služby využívají, kterým jsou 
určeny.

2.	Poskytovatelé sociálních služeb
•		 jsou subjekty, které služby 

poskytují a nabízejí, bez ohle-
du na to, zda se jedná např. o 
nestátní neziskové organizace, 
organizace zřízení obcí nebo 
krajem, přip. Státem. Poskyto-
vatelé vědí, jak služby fungu-
jí, a znají poptávku i provozní 
záležitosti.

3.	Zadavatelé sociálních služeb
•		 zadavateli sociálních služeb 

rozumíme zejména obce a kra-
je. Zadavatelé jsou odpovědni 
za zajištění sociálních služeb na 
příslušném území. Vstupují do 
procesu jako aktivní účastníci, 
zejména proto, že jsou garanty 
realizace výstupu komunitního 
plánování. Proto podpora komu-
nitního plánování ze strany obce 
a jejich politických reprezentan-
tů představuje nejzákladnější 
podmínku pro jeho uskutečňo-
vání.
Dle Harmonogramu procesu 

komunitního plánování sociálních 
služeb ve městě Bruntál  v roce 
2007 bude návrh I. komunitního 
plánu předložen veřejnosti k při-
pomínkování v průběhu měsíce 
února na webových stránkách 
města (www.mubruntal.cz ) a 
komplanu (www.komplanbrun-
tal.cz). Následně pak bude návrh 
komunitního plánu předložen k 
projednávání a připomínkování 
radě a zastupitelstvu města.

Vytvořením 1. komunitního plá- 
nu však není celá tvorba rozvoje 
sociálních služeb našeho města 
uzavřena. Tak, jak se mění složení 
obyvatelstva a jeho životní styl, 
společnost, legislativa, tak se mění 
i jeho potřeby, na které bude nutné 
soustavně a operativně reagovat v 
další etapě komunitního plánová-
ní.

V případě jakýchkoliv dotazů 
kontaktujte prosím: rychlikova@
mubruntal.cz, tel.: 554 706 160

Renata Rychlíková,
koordinátorka kpss

Obecné informace o podstatě a cílech komunitního plánování sociálních služeb



Učitelé seděli opět v lavicích

Všechny děti, které letos do 31. srpna dovrší šesti let věku jsou 
povinny dostavit se k zápisu do prvních tříd základních škol. Ten 
bude v pěti bruntálských školách probíhat 9. a 10. února.

U zápisu  je nutné předložit rodný list dítěte a občanský průkaz 
rodiče. Některé základní školy pořádají také dny otevřených dveří, 
kdy si mohou rodiče s dětmi  zjistit mnoho praktických informací o 
nabídce školy a jejím provozu.   
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Šeštileté děti se chystají k zápisu do prvních tříd

Zápis budoucích prvňáčků

Pátek  9. února   od 14.00 do 17.00 hodin

Sobota 10. února  od 8.00 do 11.00 hodin

Petrin bude mít i den otevřených dveří
Základní škola a Městské osmileté gymnázium Bruntál, Školní 2 

(Petrin) zve k zápisu do prvních tříd. Škola nabízí angličtinu od první 
třídy, výuku v nové počítačové učebně, individuální péči při odstra-
ňování specifických poruch učení, systematickou přípravu na studi-
um na Městském osmiletém gymnáziu, zájmové kroužky (hudební 
– pěvecký sbor Rosnička, výtvarný, sportovní a dopravní). Škola rea-
lizuje projekty „Normální je nekouřit“ a „Zdravý životní styl“, nabízí 
logopedickou péči. Ve škole pracuje školní speciální pedagog, který 
nabízí pomoc žákům, rodičům i pedagogům, škola provozuje i linku 
důvěry.

„Jsme připraveni otevřít tři první třídy,“ sdělil ředitel školy Petr 
Novotný.

Den otevřených dveří se koná dne 30. ledna 2007 v době od 8h do 
15h. Budoucí prvňáčci si se svými rodiči mohou prohlédnout budovu 
školy, navštívit výuku ve třídách a seznámit se s budoucími vyučují-
cími i spolužáky. Více informací na internetových stránkách školy: 
www.zsamog.bruntal.cz.

Škola otevře dvě první tří-
dy. Pro budoucí prváčky je 
připraven v den zápisu zají-
mavý program.

Prohlédněte si na internetu 
velmi kvalitní webové strán-
ky školy: www.zsbrok.cz. Z 
pohodlí  svého domova si také 
můžete projít prostory naší 
školy a zjistit si řadu zajíma-
vostí a užitečných informací. 

Základní škola Jesenická nabízí sportovní vyžití 
Škola je připravena otevřít takový počet tříd, jaký bude nutný pro při-
jetí všech zájemců.

Zápis bude probíhat standardně. U zápisu budou odborně pracovat 
všichni pedagogové z 1. stupně. 

„Letos pro zápis dětí volíme prostory ve třídách, nikoliv jako dříve 
ve školní družině. Těšíme se na hojnou účast a radostné tváře budou-
cích prvňáčků. Těm, kteří zvažují odklad školní docházky, poradíme 
jak postupovat,“ uvedl ředitel školy Miroslav Šimůnek.

V novém školním roce budeme vyučovat podle vlastního vzdělá-
vacího programu. Připravujeme zajímavé novinky v oblasti výuky 
jazyků.

Škola nabízí nejen sportovní vyžití , ale také možnost zpívání v 
pěveckém sboru Písnička nebo herectví v dramatickém souboru Jed-
nička.

Bližší informace získáte na stránkách školy:  www.1zsbr.cz

V Základní škole Cihelní čeká na děti Sněhurka 
Jako je již zvykem v Základní škole Bruntál, Cihelní 6  i letošní zápis 
budoucích prvňáčků proběhne netradičně – tentokrát se Sněhurkou  
a sedmi trpaslíky. Děti si projdou pracovní dílny, ve kterých společně 
s rodiči i učitelkami prožijí spoustu dobrodružství. 

„Naše škola se dostává do podvědomí rodičů jako škola vyučující 
moderními metodami výuky, které podporují  tvořivost dětí a důsledně 
uplatňující životní dovednosti. O její mimořádnosti svědčí i zařazení 
do sítě Tvořivých škol v České republice,“  řekl ředitel školy Jiří Po-
zdíšek.

Bližší informace získáte na stránkách školy: www.zscihelni.cz

Individuální přístup v Základní škole Amos 
Škola už třináctým rokem nabízí především individuální přístup díky menšímu počtu dětí ve třídách a výuku anglického jazyka od prvních 

tříd. Po absolvování pátého ročníku většina žáků studuje na víceletých gymnáziích nebo může pokračovat ve školní docházce v základní škole. 
Vždy celá škola se podílí na všech aktivitách jako je například školní divadlo, plávaní, bruslení, lyžařský výcvik.

Odpolední aktivity - zájmové  kroužky se konají v rámci školy například výtvarná a hudební výchova, aerobic, náprava řeči – logopedie. Škola 
realizuje projekt Zdravá výživa. 

Den otevřených dveří se bude konat 1. února od 10 do 16 hodin. Bude probíhat formou pracovních dílen, kdy se pokusíme nastávající prvňáč-
ky nenásilně vtáhnout do činnosti školy. „Celý den chceme nazvat „My se školy nebojíme“. Zápis pak bude klasický jako v ostatních základních 
školách. Máme omezenou kapacitu. Bereme 10 - 12 dětí do třídy. Více ne,“ upřesnila ředitelka školy Šárka Bradová. 

Více informací na: www.zsamos.wz.cz

V polovině prosince loňského roku proběhlo v příjemných prostorách auly Základní školy 
na ulici Okružní školení učitelů v pokračujícím kurzu Edunet. 

Tento dvouletý projekt probíhá už od června 2006. Učitelé 2. stupně některých zapojených 
škol navázali na předchozí vzdělávání v oblasti osobnostní a sociální výchovy. Tentokrát byla 
interaktivní výuka zaměřena na problematiku kritického myšlení. V průběhu 20 hodin se uči-
telé mimo jiné zapojovali do aktivit zaměřených na myšlenkové mapy, modely učení „insert“. 
V závěru proběhly konkrétní prezentace progresivního učení jednotlivých předmětů, které si 
nachystali sami učitelé. Kromě pravidelných domácích úkolů, které lektoři kantorům zadáva-
jí, čeká učitele nad rámec  běžných povinností mnoho dalších desítek hodin vzdělávání.

Každá škola přichází se zajímavou nabídkou pro budoucí prvňáčky. 
Základní škola v Okružní ulici informuje

i stránkami na internetu

Základní škola Bruntál, Okružní 38, příspěvková organizace
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Rozhovor s ředitelem společnosti VaK Bruntál, Ing. Jaroslavem Jouzou
Od loňského července  provozujete veřejné 

vodovody v Bruntále a okolí. Jaký je předpo-
kládaný nejbližší vývoj ve správě a provozo-
vání vodovodu v Bruntále a okolních obcích?

Od 1.7.2006 bylo obchodní společnosti VaK 
Bruntál a.s. opětovně uděleno ze strany Krajské-
ho úřadu Moravskoslezského kraje oprávnění 
k provozování vodovodů v našem vlastnictví. 
V důsledku této skutečnosti byl ke stejnému 
dni zrušen dočasný výkon veřejné služby, jenž 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje zavedl 
nad vodovody pro veřejnou potřebu náležející-
mi společnosti VaK Bruntál a.s. po té, co ke dni 
30.6.2005 zrušil společnosti BRVOS Bruntál 
s.r.o. oprávnění k provozování vodovodů. Dnem 
1.7.2006 tak obnovila naše společnost v plném 
rozsahu svou hlavní podnikatelskou činnost, ke 
které byla založena, a to provozování vodovo-
dů.  Společnost VaK Bruntál a.s. je rozhodnuta 
nadále provozovat veřejné vodovody vlastními 
prostředky. Doufám, že se nám bude dařit tuto 
činnost vykonávat ke spokojenosti všech našich 
zákazníků - odběratelů pitné vody.

V nejbližším časovém horizontu nás čeká 
nelehký úkol, a to dořešit vzájemné vztahy se 
společností BRVOS Bruntál s.r.o. související se 
správou a provozováním hmotných složek naše-
ho podniku, které v minulosti tato společnost 
zajišťovala.

Co mají podle vás  učinit obyvatelé Bruntá-
lu, kteří obdrželi ke konci  roku 2006 vyúčtová-
ní od společnosti Brvos? Jak byste komentoval 
obsah sdělení, které bylo součástí vyúčtování 
– o maření valné hromady apod.

 Je velmi obtížné se k tomu  veřejně vyjádřit. 
Podle mého názoru je přinejmenším diskutabilní, 
zda společnosti BRVOS Bruntál s.r.o. bez dalšího 
náleží podle uzavřených smluv s odběrateli a pod-
le stávajících právních předpisů právo doplatek 
na vodné doúčtovat a následně jej na odběratelích 
vody vymáhat. Uplatňování takové pohledáv-
ky, zvláště v případě, kdy obchodní společnost 
BRVOS Bruntál s.r.o. již neprovozuje vodovody 
pro veřejnou potřebu, se může jevit i jako jednání 
na hraně podnikatelské etiky a v případech, kdy 
se jedná o částky pod 10 Kč, jako jednání zjevně 
neekonomické. Domnívám se, že společnost VaK 
Bruntál a.s. za více než jeden a půl rok provo-
zování vodovodů pro veřejnou potřebu prokáza-
la, že lze vodovody provozovat hospodárněji  a 
dosáhnout tak výrazně nižší ceny vody, než jakou 
kalkuloval předchozí provozovatel.

Je pro mě zarážející, že Ing. Cupák, přestože 
společnost BRVOS Bruntál s.r.o. již fyzicky 
nesídlí v našem areálu na třídě Práce 42, uvádí 
nadále ve svých dopisech tuto adresu jako sídlo 
společnosti, i když  tyto nebytové prostory již dří-
ve dobrovolně vyklidila. Tímto postupem vědo-
mě mylně informuje odběratele vody a de facto 
jim znemožňuje účtovanou částku vodného uhra-
dit v hotovosti. Přitom tento způsob platby volí 
mnozí odběratele jako nejlevnější. Ing. Cupák se 
snaží ve svém sdělení adresovaném odběratelům 
vody navodit zdánlivý dojem filantropa, kterému 
leží na srdci především zájem odběratelů vody, 

avšak v uspokojování těchto zájmů mu brání jiní. 
Své vlastní rozhodnutí jednostranně odůvodňuje 
postoji společníků společnosti BRVOS Bruntál 
s.r.o., postoji starostů obcí, postoji orgánů státní 
správy, nebo postoji naší společnosti. Co se týče 
maření valné hromady společnosti BRVOS Brun-
tál s.r.o. domnívám se, že její maření lze opět 
přičíst pouze ing. Cupákovi, když tuto valnou 
hromadu svolal na adresu sídla společnosti VaK 
Bruntál a.s. Kdyby jednateli společnosti BRVOS 
Bruntál s.r.o. opravdu záleželo pouze na hladkém 
průběhu valné hromady, pak měl nepochybně 
možnost svolat valnou hromadu  do jiných neby-
tových prostor, které by si dopředu řádně pronajal 
a nikoliv do nebytových prostor, které již dříve 
vyklidil a předal jejich vlastníku.  

Kolik občané platí za m3 vody? Jak se bude 
cena dále vyvíjet? 

Od 1. ledna byla stanovena cena vody ve výši 
26,67 Kč včetně DPH. Jedná se tedy o cenu, která 
se v současné době pohybuje na úrovni celore-
publikového průměru. Věřím, že jsou definitivně 
pryč časy, kdy byla cena vody na Bruntálsku jed-
na z nejvyšších v celé republice.

Vzhledem k tomu, že do kalkulace ceny vody 
pro rok 2007 již byl zahrnut zvýšený zisk ve 
výši 7,5 % očekáváme, že v budoucnu dojde ke 
zvýšení ceny pouze v její nákladové části, a to 
tak, že bude kopírovat průměrnou inflaci v naší 
republice. Zvýšení ceny pitné vody v dalších 
letech by tak již nemělo výrazněji překročit 3% 
hranici. Ke zvýšení míry zisku nás přiměla potře-
ba zajistit dostatečný objem finančních prostřed-
ků pro obnovu a rozvoj vodovodní sítě v našem 
vlastnictví.

Pravidelně  sledujete kvalitu vody, mění se 
v průběhu roku?

Společnost VaK Bruntál a.s. jako provozova-
tel veřejných vodovodů je povinna pravidelně, v 
určených periodách, sledovat kvalitu pitné vody. 
Domnívám se, že je notoricky známé, že do 
Bruntálu je dodávaná voda ze dvou zdrojů Sku-

pinového vodovodu Bruntál, a to úpravny vody 
Karlov a úpravny vody Leskovec. Odběratelům 
v Bruntále je dodávána směs vody z obou uve-
dených zdrojů. 

Pitná voda musí splňovat řadu ukazatelů, kte-
ré jsou dány zákonnými normami stanovujícími 
její kvalitu. Na obou úpravnách je pravidelně, 
minimálně 1x týdně, prováděn laboratorní roz-
bor kvality vody. Další kontrolní rozbory jsou 
pak prováděny na vybraných místech přímo u 
konečných odběratelů. Namátkově je kvalita 
vody  monitorována i ze strany Krajské hygienic-
ké stanice. Kvalita vody dodávána naší společ-
ností vyhovuje ve všech ukazatelích parametrům 
stanoveným pro pitnou vodu. Odběratelé se proto 
vůbec nemusí obávat používat tuto vodu k pití 
nebo vaření. Byl bych rád, kdyby si každý uvědo-
mil, že v 1 m3  vody, za který účtujeme 26,67 Kč 
vč. DPH  je obsaženo 666 lahví vody po 1,5 litru. 
Při ceně 10 Kč za láhev tak mnohdy lidé zaplatí 
za  1 m3 vody balené do lahví 6 666 Kč.    

Plánujete letos nějaké investice do vodovod-
ní sítě?

Naše společnost má pro rok 2007 vypracovaný 
Plán oprav a investic, který počítá s realizací akcí 
na majetku VaK Bruntál a.s. ve finančním rozsa-
hu přes 22 mil. Kč. Nejrozsáhlejší investicí bude 
obnova vodovodu v Horních Životicích v před-
pokládané ceně přes 12 mil. Kč. Věříme, že na 
její realizaci nám bude ze strany státu poskytnuta 
nevratná finanční výpomoc ve výši minimálně 50 
%.

Co se týče vodovodu v Bruntále, je nám zná-
mo, že město Bruntál jako vlastník vodovodu v 
Bruntále se v rámci sdružení obcí Euroregion 
PRADĚD snaží získat prostředky pro rekon-
strukci vodovodní sítě ve městě. Naše společnost 
se snaží být v této snaze městu nápomocna a věří-
me, že se městu Bruntál podaří získat co možná 
nejvíce prostředků, které budou vloženy do zlep-
šení stavu vodovodní nebo kanalizační sítě ve 
městě.                                                 Děkuji -dd-

Vyúčtování vodného za rok 2005 od společnosti BRVOS Bruntál, s. r. o.
Odběratelé vody ve městě v nedávné době obdrželi vyúčtování vodného od společnosti BRVOS 

Bruntál, s. r. o., za rok 2005. Jednatel společnosti Ing. Cupák viní z tohoto kroku starosty obcí 
BRVOSu. Jde o pomluvu, neboť toto rozhodnutí bylo a je jen v kompetenci jednatele – tedy Ing. 
Cupáka. Valnou hromadu navzdory tvrzení Ing. Cupáka nezmařili starostové, ale to, že Ing. Cupák 
svolal valnou hromadu do sídla společnosti VaK Bruntál, a. s., kde neměl konání valné hroma-
dy nijak zajištěno. Starostové obcí BRVOSu vypracovali na Ing. Cupáka žalobu pro podezření z 
pomluvy a také iniciují kontrolu ceny za r. 2005 u Finančního úřadu v Ostravě.

Pokud jde o to, zda mají občané doplatek za r. 2005 uhradit, měli by být obeznámeni s tím, že 
adresa uvedená ve vyúčtování – BRVOS Bruntál, s. r. o., tř. Práce 1445/42, 792 01 Bruntál – již 
delší dobu není adresou sídla firmy BRVOS Bruntál, s. r. o. Tuto skutečnost lze ověřit telefonicky 
na č. 554 711 051, které je uvedeno v průvodním dopise Vyúčtování ceny vodného a stočného za 
rok 2005. 				                      Ing. Leoš Gregovský, starosta města Bruntál

(Pozn. redakce: Na uvedeném telefonním čísle se naší redakci ozval pracovník firmy VaK Brun-
tál, který potvrdil, že na adrese tř. Práce 1445/42, 792 01 Bruntál firma BRVOS skutečně nesídlí.) 

Představenstvo VaK Bruntál, a. s. zjistilo z obchodního styku, že společnost BRVOS Bruntál, 
s. r. o., je v současné době fakticky řízena z nebytových prostor na adrese třída Práce 10, Bruntál, 
tel.: 554 712 030.

 (Poznámka redakce: Na uvedeném telefonním čísle se ozvala pracovnice firmy BRVOS, s. r. 
o., která sdělila, že oficiální adresa firmy BRVOS, s. r. o., je dosud na tř. Práce 1445/42, 792 01 
Bruntál,  provozovna společnosti je na Třídě Práce č. 10, Bruntál, tam mohou uhradit nedoplatky, 
případně je občané mají uhradit bankovním převodem.)



Otevírací doba
Všední dny 9:00 – 20:00 (Začátek 
poslední procedury v 19:00)
Od 18:00 pouze objednaní klienti
Sobota a neděle 9:00 – 18:00
(Začátek poslední procedury je  
v 17:00)
Od 16:00 pouze objednaní klienti
Solná jeskyně Bruntál, Nerudova 
7, 792 01 Bruntál
tel.: 554 714 761,
mobil: 606 617 654, 723 606 305
mail@solnajeskyne-bruntal.eu

Nabízíme…
- návštěvu solné jeskyně 
- prodej koupelové relaxační soli a 
koupelových krystalů a minerálů - 
prodej solných lamp a svícnů
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Jesenické infocentrum, o.s. a kapela La Mesta
pořádají další díl série koncertů

II. Folkový „trojboj“
Reserve (Ostrava)

- folkrocková kapela s drivem a autorskými písněmi, 2006 - oce-
nění na „Svojšickém podzimu“

- ostravské dívčí duo „VV Kopretiny“ se rozrostlo o jednoho ost-
ravského a dva bruntálské muzikanty (J. Pršalu a J. Mojžíše)

Kopyto (Opava)
- moderní folková kapela s více než 15letou tradicí, ocenění na 

Mohelnickém dostavníku, vítěz Orlovské struny atd.
- bohaté ženské vokály, vlastní melodie i text

La Mesta (Rýmařov, Bruntál)
- hostitelská kapela hrající písně s vlastními texty a aranžmá 

inspirované bluegrassem a irským folkem
 

sobota 27. ledna 2007, od 19:00 hod
Irish Pub Grand , Bruntál, Alšova 11, tel.:   777 650 884, 
www.trojboj.wbs.cz

Nabízíme jazykové vzdělá-
vání studentům VŠP,a.s., i stu-
dentům z řad veřejnosti.
• 	anglický jazyk v pěti postup- 
	 ných úrovních; začátečníci 	
	 až business angličtina,
• 	ruský jazyk ve dvou úro- 
	 vních; začátečníci   +    Česko- 
 	 ruské kontakty v podnikatel- 
	 ské praxi,
•	 německý jazyk   ve dvou 		
	 úrovních 

Rozsah vybraného kurzu je 
40 hodin a trvá 13 týdnů.  Začát-
ky kurzů jsou v září a únoru. 

Zahájení v únoru:  AJ pro 
mírně pokročilé - 2. úroveň;    
RJ pro začátečníky;  NJ pro 
začátečníky. 

Zájemci o studium cizího 
jazyka si mohou zvolit jakou-

koliv úroveň, případně studovat 
vždy  od  září  postupně  celý  
balíček. Cena jednoho kur-
zu (40 hodin) pro r. 2007 činí 
2.090,- Kč.

VŠP, a.s. zajišťuje prostup-
nost jazykového kurzu se stu-
dijním programem na VŠP, a.s. 
Absolventi kurzu si tak zajistí 
splnění studijních povinností, a 
to i ti, kteří se kurzu zúčastní a 
teprve následně se rozhodnou v 
budoucnu studovat naši VŠ.

Přihlášky a informace na: 
www.vsp.cz, v sekci celo-

životní vzdělávání / kurzy pro 
studenty VŠP a veřejnost.

Kontakt: 
Ing. Pavel Kolář,

VŠP, a.s. v Bruntále,
tel.: 775 295 599,

e-mail: bruntal@vsp.cz

Dětský sbor Rosnička má za sebou úspěšnou sezónuPles a stužkování
Obchodní akademie a Střední 
zemědělská škola Bruntál pořádá 
9. února 2007 od 19:30 hod. v pro- 
storách školy společenský ples.
Hraje Duo Paráda, na programu 
je předtančení, stužkování matu-
rantů, bohatá tombola. Předprodej 
vstupenek v hodnotě 150 Kč 
v kanceláři školy začne 29. ledna.

                                (zr)

Minulý kalendářní rok byl pro Dětský pěvecký 
sbor Rosnička zatím nejnáročnějším v jeho dlouho-
dobé činnosti. Sbor prezentoval doma i ve světě to, 
co na zkouškách dlouhodobě připravoval. A sklízel 
zasloužené úspěchy. Na stříbrné Svátky písní v Olo-
mouci navázal úspěšný zájezd na festival do Anglie. 
Týdenní prázdninové soustředění dokázalo stmelit 
kolektiv vynikajícím způsobem. Výsledky se dosta-
vily počátkem prosince na adventním festivalu v 
Praze stříbrným umístěním. Další prosincový týden 
byl sbor pozván do Büdingenu v Německu, kde na 
osmi vystoupeních a koncertech Rosnička před-
vedla, co umí. Děti reprezentovaly město opravdu 
skvěle a dostalo se jim od hostitelů vřelého přijetí. 
Poslední velkou akcí byl 11. bruntálský advent za 
účasti rumunského Prietenii Musicii, vyškovského 
Motýlku a Sluníčka ze ZŠ Jesenická Bruntál. Pro 
sbor i pro diváky je poučné srovnání kvalit českého a 

zahraničního sborového zpívání.
V lednu sbor vystoupil při mši na závěr vánočních 

svátků. 
Budou zpívat  v opeře  

i na festivalech
Jako uznání za svoje výkony přijala Rosnička 

pozvání na oslavy 300 let opery, které proběhnou v 
Moravskoslezském divadle v Ostravě v únoru. Zde 
bude sbor spoluúčinkovat při premiéře operního 
představení Pavla Helebranda Ngoa-É. 

Děti bude v průběhu jara čekat regionální sou-
těž, festival v Moravské Třebové a následně v Olo-
mouci. Zpěváci odcházejí a přecházejí, dochází ke 
generační výměně, což probíhá ve všech zájmových 
činnostech. Proto sbor přivítá mezi sebou zpěváky i 
z jiných škol, kteří mají zájem o vrcholový sborový 
zpěv. Šestnáctiletá sborová tradice Rosničky je záru-
kou, že se novým členům zpívání bude líbit. 

Poslední šance vidět unikátní výstavy
Dvě zajímavé výstavy budou jěště týden k vidění v bruntálském zám-

ku. Sladký život čokolády a díla významných českých grafiků. Výsta-
vy jsou přístupny do 31. ledna.                                                      (ta)

Rosnička hledá nové zpěváky
Dětský pěvecký sbor s šestnáctiletou historií přivítá další zájemce o vrcholový sborový zpěv. Děti z Brun-

tálu i okolí mohou přijít přímo na zkoušky, které probíhají v pondělí a v pátek od 14 hodin ve 3. patře budovy 
Základní školy a Městského osmiletého gymnázia v Bruntále (Petrin). Noví adepti si mohou sami hned 
vyzkoušet, jak vypadá zpívání v dětském kolektivu. Sborové děti se těší na nové kamarády.                 (zr)

Solná jeskyně Bruntál
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Hry bez hranic
Dne 31.1.2007 pořádá Centrum 

Bruntál v budově Dukelská 4 od 
15 hodin první ročník soutěže Hry 
bez hranic. Soutěž je určena pro 
maximálně pětičlenná družstva, 
která se utkají v netradičních 
soutěžích. Přihlášky v budovách 
Centra Bruntál (DDM), startovné 
200,- Kč za družstvo. Uzávěrka 
přihlášek 24. ledna 2007.

Program na jarní 
prázdniny

Centrum Bruntál pořádá v době 
jarních prázdnin (5. - 10. března 
2007) jarní tábor s názvem Doba 
ledová. Tábor se uskuteční v tábo-
rové základně Železná u Vrbna p. 
Pradědem. Cena 1400,- Kč zahr-
nuje dopravu, ubytování a stravu 
(5xdenně). Přihlášky a informace 
u paní Rozprýmové v budově Pod 
Lipami 2, tel.: 737 286 396.

Nabídka letního pobytu 
v Chorvatsku

Centrum Bruntál pořádá v době 
letních prázdnin tábor pro děti od 
10 let a rodiče s dětmi v Chor-
vatsku (Pakoštane). Termín: 23. 
7. – 2. 8.2007. Cena: děti do 12 
let 6 990,- Kč, ostatní 7500,- Kč. 
V ceně je doprava, plná penze, 
pojištění proti krachu CK, služby 
delegáta a ubytování. Ubytování 
je ve vile ve 2 - 3 lůžkových poko-
jích. Přihlášky a informace u sleč-
ny Burdové, Pod Lipami 2, tel.: 
554 715 133 nebo 737 286 393. 
                                               (ta)

Zahájili nový rok turnajem ve scrabble
Tradiční novoroční turnaj o pohár města Bruntálu ve hře scrabble 

uspořádalo Centrum Bruntál (DDM) v sobotu 6. ledna. Šestnáct účast-
níků se utkalo v napjatých soubojích této oblíbené hry se slovy. 

Hra má už mnoho let své příznivce, kteří se scházejí v klubech pro 
děti a dospělé, organizovaných Centrem Bruntál. V novoročním turnaji 
zvítězil známý zpěvák Jaromír Nohavica, který si do Bruntálu přijel 
zahrát scrabble už poněkolikáté. V těsném závěsu za ním, se shodným 
počtem bodů získala druhé místo Marie Kolářová. Třetí místo patři-
lo Yvetě Hlubinové, páté Anně Rybínové, šesté Martině Nohavicové a 
sedmé Janu Frankovi.			                              (ta)

Při novoročním turnaji se hráči srabble v Bruntále soustředili na 
každý tah. Napjetí při hře střídala uvolněná atmosféra o přestávkách 
mezi jednotlivými koly a  po skončení turnaje.	                	Foto -dd-

Miss dívka 2007
KSVČ Juventus, Karviná, příspěvková organizace, Centrum Bruntál (DDM) vyhlašuje základní kolo 

soutěže Dívka roku 2007. Soutěž je určená pro dívky od 13. - 16. let. Přihlášky a bližší informace získáte v 
budovách Centra Bruntál. Bližší informace poskytnou pracovníci osobně nebo na tel. číslech 554 715 133, 
554 717 885. Uzávěrka přihlášek je 6. února 2007 kdy se také uskuteční informativní schůzka k soutěži od 
17:30 v budově Dukelská 4. Startovné je 150,- Kč.

Co je hlavním důvodem sloučení středisek 
domů dětí?

Krajský úřad MSK již před rokem a půl 
nabídl všechna střediska volného času a domy 
dětí a mládeže k převodu zřizovatelských funkcí 
z kraje na obce. Záměrem Krajského úřadu tak 
bylo, aby se zodpovědnost za využití volného 
času v daných městech přesunula z kraje na 
obce. Byla připravena koncepce přechodu se 
zástupci bývalé rady města, ale výsledkem 
bylo pouze to, že město Bruntál bere na vědomí 
žádost Krajského úřadu  Moravskoslezského 
kraje a situaci bude sledovat. Tyto DDM a 
SVČ, které obce nepřevzaly byly dle záměru 
MSK sloučeny v jednu organizaci. Jedná se 
o Karvinou, Orlovou, Odry, Vítkov a Bruntál 
z celkových 32 měst. Jednotný název těchto 
středisek je od 1. ledna 2007 „Krajské středisko 
volného času Juventus, Karviná, příspěvková 
organizace“ a jednotlivá města se odlišují 

přidaným názvem „Centrum Bruntál, Centrum 
Karviná atd.“. 

Projeví se sloučení  na činnosti a náplni 
centra? Jak?

Naším záměrem je, aby tuto změnu nijak 
radikálně občané města nezaznamenali. Musí 
si pouze zvyknout na nový název DDM tj. 
Centrum Bruntál. Všechny činnosti budou 
zachovány.

Bude zachován počet zaměstnanců a 
externích spolupracovníků? 

V současné době pracuje v Centru dvanáct 
stálých zaměstnanců (přepočteno na úvazky 
8,1), 32 externích a nespočet dobrovolných 
pracovníků. V nejbližší době se nepočítá se 
snížením pracovníků, ale do budoucna je 
možné, že k nějaké reorganizaci dojde. 

Kolik akcí DDM ročně pořádá? 
V minulem školním roce jsme uspořádali 

zhruba 150 akcí, pro 4500 účastníků. 

Kolik provozuje centrum kroužků? 
Kolik dětí a v jakém věkovém rozpětí je 
navštěvuje?

K 31. říjnu loňského roku jsme otevřeli 55 
kroužků, které navštěvuje přes 520 členů. V 
nabídce jsou kroužky pro předškolní, školní 
děti, mládež i dospělé. Finanční prostředky 
dostáváme,  ale pouze na žáky základních a 
středních škol. 

Které z tradičních akcí chcete letos 
pořádat? Přibudou nové? Které akce či 
činnosti považujete za nejdůležitější?

Našim cílem je zachovat a zatraktivnit akce, 
které jsou osvědčené (Den dětí, akademie, 
taneční přehlídka Bruntálský bača apod.), a 
nabídnout i akce nové a netradiční. Chceme 
reagovat na poptávku občanů města i okolních 
obcí a zavádět nové - trendové činnosti a 
aktivity.                                                       

-dd-

Sloučení bruntálského domu dětí s karvinským střediskem neovlivní dosavadní činnost
Mění se název, aktivity zůstanou zachovány, říká David Klaus, vedoucí Centra Bruntál

Už druhý ročník soutěže  Miss 
Růženka  připravuje občanské 
sdružení Liga Bruntál.

Bude se konat 27. ledna od 15 
hodin v městském divadle. 

Bude soutěžit dvanáct dívek ve 
věku od 8 do 12 let. Utkají se ve 
třech disciplínách.

Bohatý bude i doprovodný pro-
gram soutěže, kde  vystoupí skupi-
na Romano Jilo, Marta Balážová, 
žáci ze ZŠ Rýmařovská a velkým 
tahákem bude Vlasta Horváth ze 
soutěže Česko hledá superstar.

Vstupné na akci je 100 Kč.  
Prodej vstupenek bude probíhat v 
pátek 26. ledna od 15. – 16. hodin 
v divadle. V sobotu bude poklad-
na otevřena od 13 hodin.        (zr)

Dar pro psy
 Na bezprizorní psy myslí také 

dobří lidé. Psům umístěným v 
bruntálské záchytné stanici na Tř. 
Práce darovala ve středu 10. led-
na paní Alena Jüttnerová z Gun-
tramovic u Budišova nad Budi-
šovkou dva patnáctikilogramové 
pytle s granulemi. Dar převzal 
strážník Městské policie Bruntál 
Juraj Móric. 

Bude se volit 
MISS Růženka

Populární soutěž znovu pokračuje Další akce Centra Bruntál
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Od 1. ledna letošního roku se 
činnost stavebních úřadů bude 
řídit úplně novým předpisem 
v oblasti stavebního práva, a 
to zákonem č. 183/2006 Sb., o 
územním plánování a staveb-
ním řádu (stavební zákon), 
platnost stávajícího stavebního 
zákona z roku 1976, který byl  v 
průběhu let 23x novelizován, je 
již ukončena.

Mnozí svého času slyšeli v tele-
vizi prohlášení o připravovaném 
novém stavebním zákonu, které 
vyznělo jako potěšující zpráva, 
jak bude tento nový předpis zjed-
nodušovat lidem život. Koncem 
roku 2006 byla do hlavního zpra-
vodajství televize Nova zařazena 
hned jako první zpráva o tom, 
že pro stavebníky ani úředníky 
nebude život s novým stavebním 
zákonem tak růžový, jak se pro-
hlašovalo…

Jak moc bude růžový, ukáže 
až praxe, kterou je zatím těžké 
si dobře představit, neboť pokud 
někdo do nového stavebního záko-
na nahlédl, jistě mi dá za pravdu, 
že tento předpis působí na první 
pohled neuspořádaně a je velmi 
nečtivý. Tvůrci zákona měli zřej-
mý cíl - zjednodušit postupy sta-
vebních úřadů, co nejvíce omezit 
někdy zbytečné vedení správních 
řízení zvláště u staveb, které svým 
rozsahem již v minulosti dáva-
ly tušit, že proti jejich provedení 
nemá žádný z účastníků řízení 
žádné připomínky a že se během 
správního řízení neobjeví žádné 
nové skutečnosti, které by měly 
vliv na rozhodnutí ve věci. 

Nový stavební zákon jistě 
některé tyto neefektivní postu-
py omezuje, na druhou stranu 
však činí pro mnohé nepřehled-
nými nabízené množství řešení 
a postupů, kterými se bude nyní 
veřejnost i správní orgány řídit. 
Nový předpis je vytvořen tak, 
že mnozí úředníci si kreslí různé 
grafy a diagramy, které jim mají 
pomoci se orientovat v postu-
pech a zachytit různé možnosti 
a varianty, které mohou v praxi 
nastat. Je dobré tedy konzultovat 
svůj stavební záměr na stavebním 
úřadě v dostatečném předstihu. O 
tom, zda bude možno stavbu rea-
lizovat bez správních řízení např. 
pouze na ohlášení, bude rozhodo-
vat více kritérií než jen půdorysné 
a výškové parametry stavby, např. 

zda stavba bude umístěna v zasta-
věném území nebo v zastavitelné 
ploše, zda nevyžaduje nové náro-
ky na veřejnou a dopravní infra-
strukturu, jestli se stavbou sou-
hlasí sousedé, zda dotčené orgány 
nemají ve svých stanoviscích žád-
né podmínky apod. 

Po zběžném přečtení stavebního 
zákona by se mohlo zdát, že pro 
provedení některých druhů staveb 
není nutno se stavebními úřady 
nic řešit…(Např.  stavebníci, kteří 
chtěli vybudovat ke stávajícímu 
rodinnému domu kanalizační pří-
pojku po tom, co jim doporučil 
projektant, ať si počkají na leden 
na nový stavební zákon a že poté 
mohou přípojku bez vědomí sta-
vebního úřadu provést, protože je 
to prý v novém zákoně dovoleno, 
již málem zahodili zpracovaný 
projekt a pak na stavebním úřadě 
zjistili, že tuto stavbu sice není 
nutno ani ohlašovat, ale vyžadu-
je minimálně vydání územního 
souhlasu, k němuž je nutno kro-
mě jiných dokladů předložit také 
dokumentaci.) 

Konkrétní změny
Zde uvádím pro omezený pro-

stor pouze některé odlišnosti od 
dosud platného stavebního záko-
na: pro umístění stavby je možno 
vydat pouze územní souhlas nebo 
vést územní řízení či zjednoduše-
né územní řízení nebo je možno 
územní rozhodnutí nahradit uza-
vřenou veřejnoprávní smlouvou 
nebo pro některé druhy staveb 

postačí pouze požádat o územně 
plánovací informaci. Všechna 
územní řízení budou oznamována 
na úřední desce veřejnou vyhláš-
kou, stavebník bude mít povinnost 
na místě, kde chce umístit stavbu, 
která podléhá vydání územního 
rozhodnutí,  umístit ceduli s údaji 
o stavbě. 

Na úseku stavebního řádu dojde 
také ke změnám, více staveb bude 
možno nyní realizovat pouze na 
ohlášení (předcházet však bude 
ve většině případů vydání územ-
ního rozhodnutí nebo územního 
souhlasu). K ohlášení stavby sta-
vebník u některých druhů staveb 
stejně jako dříve ke stavebnímu 
povolení musí předložit dokla-
dy - projektovou dokumentaci 
a závazná stanoviska dotčených 
orgánů, doklad vlastnického prá-
va ke stavbě apod. Stavbu lze také 
povolit ve zkráceném stavebním 
řízení, pouze v případě, že si 
stavebník zajistí (samozřejmě i 
zaplatí) činnost tzv. autorizova-
ného inspektora. Během realizace 
stavby budou prováděny kontrolní 
prohlídky stavby, užívání stavby 
bude možné na základě oznáme-
ní či stavebním úřadem vydaného 
kolaudačního souhlasu. U staveb, 
které byly povoleny stavebním 
povolením vydaným v době do 
31.12.2006, však bude vedeno 
jako dosud kolaudační řízení. 

Změny v územním plánování
Další změny přináší nový sta-

vební zákon také na úseku územ-
ního plánování. Nový stavební 
zákon má celkem 198 paragrafů 
(stávající jich obsahoval 145). 
Postup při vyvlastnění staveb se 
bude nyní řídit samostatným před-
pisem, a to zákonem č. 184/2006 
Sb., o odnětí nebo omezení vlast-
nického práva k pozemku nebo ke 
stavbě (zákon o vyvlastnění). 

Prováděcí vyhlášky k zákonu 
č. 183/2006 Sb., které byly pub-
likovány ve Sbírce zákonů v část-
kách 163/2006 dne 28.11.2006 
a 170/2006 dne 5.12.2006, jsou 
tyto:
•	 vyhláška č. 498/2006 Sb., o 

autorizovaných inspektorech 
•	 vyhláška č. 499/2006 Sb., o 

dokumentaci staveb 
•	 vyhláška č. 500/2006 Sb., o 

územně analytických podkla-
dech, územně plánovací doku-
mentaci a o způsobu evidence 
územně plánovací činnosti

•	 vyhláška č. 501/2006 Sb., 
o obecných požadavcích na 
využívání území 

•	 vyhláška č. 502/2006 Sb., kte-
rou se mění vyhláška Minis-
terstva pro místní rozvoj č. 
137/1998 Sb., o obecných 
technických požadavcích na 
výstavbu

•	 vyhláška č. 503/2006 Sb., o 
podrobnější úpravě územního 
řízení, veřejnoprávní smlouvy 
a územního opatření

•	 vyhláška č. 526/2006 Sb., kte-
rou se provádějí některá usta-
novení stavebního zákona ve 
věcech stavebního řádu 
Další novinkou je, že žádosti, 

ohlášení staveb stavebnímu úřadu 
a další podání je možno podávat 
pouze na předepsaných formu-
lářích, které jsou v uvedeny pří-
lohách vydaných vyhlášek. Tyto 
formuláře je možno vytištěné 
získat přímo na odboru výstavby 
a územního plánování Městského 
úřadu Bruntál nebo z našich inter-
netových stránek www.mubrun-
tal.cz  pod odborem výstavby a 
úz. plánování a to pod odkazem 
formuláře odboru  nebo na inter-
netových stránkách Ministerstva 
pro místní rozvoj pod odkazem 
územní plánování a stavební řád, 
nová legislativa. 

Ing. Pavla Teplíčková
vedoucí odboru výstavby

a územního plánování

Nový stavební zákon přináší mnoho změn

Ilustrační foto
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KLUB ZA STARÝ BRUNTÁL
PLÁN AKCÍ 

NA 1. POLOLETÍ ROKU 2007

26.1. 	Přednáška Milana Rapušáka  
O IRSKU , doplněná promí-
táním fotografií bude usku-
tečněna v 18. hodin v Gym-
náziu Bruntál, Dukelská 1  
v multimediální učebně ve 
dvoře školy (vstup branou 
vedle kostela)

3.3. 	 Výlet na běžkách Skřítek – Sta-
rá Ves – Karlov nebo Rýmařov

21.4.	 Jarní úklid okolo vápenky u Ra- 
zové

5.5. 	 10. ročník Memoriálu Petra 
Hábla „Okolo slezské Harty“ 
– tradiční cyklistický výlet

19.5.  Výlet z cyklu „Putování po hra-
dech Slezska a severní Mora-
vy“. Tentokrát na zříceniny hra-
dů Leuchtenštejn na Biskupské 
kupě a Pokrzywna (Langen-
brücke) v Polsku

14.6.	 Položení kytičky na hrob nej-
významnějšího starosty naše-
ho města W.F. Olbricha

25.6. 	Podíl na organizaci 9. ročníku 
zábavné hry pro školáky „Hrát-
ky s historií“

Podrobnější informace najdete před 
akcí:           
- 	v městských novinách Náš domov
- 	v novinách Bruntálský a krnovský 

deník a Region
- 	ve vývěsce divadla na náměstí Míru
- 	u členů KZSB A. Zgažara –  

tel.: 604 83 02 83, C. Navary -  tel.: 
554 716 465
(Fotografie z letošního Výstupu 

na Uhlířský vrch možno zakoupit                                                                     
u paní Havlíčkové v galanterii naproti 
rest. Hruška)                                                                                   

Rada Klubu Za starý Bruntál

Až do výšky 780 m nad mořem stoupalo osmdesát účastníků novoročního výstupu na bývalou 
sopku Velký Roudný.

Starosta Roudna Jan Pánek uvítal účastníky výstupu ve 14 hodin. Hovořil o chystané výstavbě 
rozhledny na Velkém Roudném a doufá, ze již letos  začne sloužit návštěvníkům.  

Každoročně se také v kapličce na  Velkém Roudném  vždy na Petra a Pavla ( 29. června) pořádá 
bohoslužba a  účastníci výstupu byli na tuto událost srdečně pozváni. Jedná se už o tradiční akci od 
doby vysvěcení kapličky. Nakonec všem návštěvníkům popřál starosta do roku 2007 vše nejlepší 
a hodně zdraví.

Účastnice výstupu

Na vrcholu Velkého Roudného bylo na Nový rok živo.                                   Foto Miroslav Prchlík

17. ročník Výstupu na Uhlířský vrch
      Výstup na Uhlířský vrch se stal již skutečně poutní tradicí města Bruntálu. Letos obdrželo 

od předsedy Klubu Za starý Bruntál Pavla Rapušáka pamětní kalendáříky okolo 250 lidí. Ale na 
bývalý třetihorní stratovulkán si vyšlápli lidé po celý Nový rok. Výstup je také svátkem psů, kteří 
se musí vzpamatovat z výbuchů zábavné pyrotechniky. Je potěšitelné, že z původní akce Klubu Za 
starý Bruntál se stala městská tradice.                                                               Foto: Pavel Rapušák

Tradiční běh Moravická desítka
Na Silvestra v obci Dolní Moravice se usku-

tečnil 24. ročník silvestrovského silničního 
běhu „Moravická desítka“. Ve všech věkových 
kategoriích od 4 letých dětí až po 65leté seni-
ory se zúčastnilo celkem 65 běžců. Tradiční 
silvestrovský běh je náročný závod, který se 
běžel na sice posypané, ale zledovatělé trati s 
výškovým převýšením v hlavní kategorii přes 
200 výškových metrů. Silvestrovského běhu se 
tradičně účastní i rekreanti, kteří v Jeseníkách 
tráví Vánoční a Silvestrovské svátky. Tohoto 
běhu se zúčastnili i běžci ze Slovenska – Košic 
a z Prahy. Organizátor tohoto silvestrovského 
běhu je TJ SOKOL Dolní Moravice společně s 
Obecním úřadem.

Výsledky:
Nejmladší kategorii dětí do 6 let vyhrál 

Ondřej Kopeček z Rýmařova.

Kategorie dětí 8-10 let: 1. Jan Kopeček,  
2. David Soviš, 3. Ivana Kubjátová

Kategorie 10-12 let: 1. Radka Dobošová,  
2. Josef Kubját, 3. Jan Baj-
tek

Kategorii 12-14 let:   
1. Iva Kopečková, 2. Jakub 
Soviš, 3. Adéla Ondruchová 

Kategorie ženy: 1. Klára 
Bubelová, 2. Olga Valová, 3. 
Zdenka Bršťáková

Kategorie příchozích:  
1. Braňo Kucharovič, 2. Sta- 
nislav  Krivák, 3. Radek  
Procházka

Kategorie muži nad 50 
let: 1. Vladimír Stroupek, 2. 
Ivo Volek, 3. Josef Svedonik

Hlavní kategorie mužů: 1. Tomáš Bednář,  
2. Lubomír Tomeček, 3. Tomáš Zahrádka

(KH)

Novoroční výstup na Velký Roudný



Dálkový plavec Pavel Poljanský přeplaval 25. 
prosince od břehu Kobylího rybníku v Bruntále 
až k ostrůvku uprostřed a zpět. Přišlo se na něj 
podívat několik desítek obyvatel města. Plavec 
má v úmyslu přeplavat  jezero Titicaca v Ame-
rice.

                                              Foto Juraj Móric
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Mezinárodní turnaj mládeže v halové kopané 
Sportovní atmosféra utužila partnerství mezi městy

Téměř dvě stovky chlapců a 36 trenérů  
z 12 klubů celé Evropy se sjelo před Vánoci 
do Bruntálu, na mezinárodní turnaj v halové 
kopané starších žáků. Bylo zde zastoupeno  
6 zemí: Litva, Maďarsko, Rakousko, Pol-
sko, Slovensko a Česká republika.

Vítězem XI. ročníku turnaje v  bruntálské 
sportovní hale se stal celek Lokomotivy Trna-
va. Trnavští chlapci přehráli v napínavém 
finále maďarský FC Vác Zollner 6:4. V boji  
o 3. místo se o vítězi rozhodlo v poslední 
minutě. KMK PZ Přerov zvítězil nad sloven-
ským JCP Štúrovo těsně 9:8.

Pořadatelé z  TJ Olympia Bruntál chlapce 
ubytovali v tělocvičnách ZŠ a MOG a Střední 
průmyslové školy v Bruntále, na internátech 
a v penzionech. Během tří dnů bylo k vidění 
přes čtyřicet zápasů. Turnaj zahájil již mís-
tostarosta Bruntálu Vilém Urbiš a tajemník OS 
ČSTV Bruntál a předseda TJ Olympia Bruntál 

Jan Urban. Zaplněná sportovní hala přivíta-
la  i kamery České televize, pro diváky bylo 
připraveno občerstvení, ale i bohatá tombola s 
hlavní cenou barevným televizorem.

Titul nejlepšího střelce si odvezl s 24 zása-
hy do Otrokovice Jakub Jugas. Pohár pro 
nejlepšího brankáře získal Petr Barinec z Lo-
ko Trnava. Exhibiční utkání pořadatelů TJ 
Olympia Bruntál proti výběru trenérů Evropy 
skončilo po zásluze remízou 10:10. Cenu za 
nejlepšího hráče z tohoto zápasu získal šede-
sátiletý, bývalý reprezentační brankář Litvy 
Kostas Petrutis.

Domácí celek se v silné konkurenci vůbec 
neztratil. Po slabším začátku se chlapci roze-
hráli k dobrému výkonu a nastoupili v nervy 
drásajícím utkání o 9. až 10. místo s ASV Sal-
zburg. Utkání skončilo v normálním čase 9:9  
a tak se musely kopat pokutové kopy. Rozhod-
nutí padlo až v šesté sérii a chlapci z Olympie 

se radovali ze zasloužené deváté příčky. Závě-
rečná umístění: 5. SŠ Plungé, 6. FC Hlučín,  
7. Jiskra Otrokovice, 8. Fortuna Glogowek, 11. 
Zemas Hovorany, 12. MFK Košice.

Společný nástup a fotografování potom 
udělaly slavnostní tečku za touto vydaře-
nou akcí na které se finančně podílel ČMFS, 
Moravskoslezský kraj, Město Bruntál a celá 
řada sponzorů a institucí z města i celého 
okresu. Starosta města Bruntálu Leoš Gregov-
ský v závěru vyzdvihl výbornou práci celé-
ho organizačního výboru a poděkoval všem, 
kteří se o tuto velkolepou akci zasloužili  
a pozval všechna družstva na XII. ročník  
v roce 2007. Domácí fotbalisté za dobrou orga-
nizaci obdrželi pozvání na turnaje v roce 2007 
do Litvy,  Salzburgu, Trnavy, Otrokovic, Vácu, 
Glogovku, Košic, Hovoran a do Štúrova.

Všechny výsledky zápasů turnaje najdete na 
www.olympiabruntal.cz.	                   (JU)

Fotbalisté Štúrova odvezli z Bruntálu zlato
Vítězem jubilejního 10. roč-

níku mezinárodního halového 
turnaje mužů v kopané nad 40 
let se v Bruntále stalo družstvo 
městského úřadu Štúrovo, kte-
ré jako jediné neprohrálo a zís-
kalo z šesti zápasů 14 bodů.

Turnaj seniorů navazoval na 
předvánoční  mítink starších 
žáků. Pořadatelé z TJ Olympia 
Bruntál připravili výborné pro-
středí. V bruntálské sportovní 
hale se odehrálo celkem 21 utká-
ní a o vítězství se bojovalo až do 
posledního zápasu. Slavnostní 
setkání všech hráčů v jídelně 

České pojišťovny přineslo vedle 
společné večeře i předání pohá-
rů všem družstvům a nejlepším 
hráčům. Na druhém místě za 
Štúrovem skončila polská Polo-
nia Glubczyce, třetí místo patřilo 
mužstvu Elvíro z Černé Hory. Na 
4.  místě skončil nováček turna-
je TJ Písečná a na pátém místě 
domácí Olympia Bruntál. Šestá 
příčka patřila maďarskému Esz-
tergomu a na 7. místě se umístil 
snaživý celek Dunajské Stredy. 
Nejlepším brankářem byl vyhlá-
šen domácí Jirka Czakan.                                        

(JU)

Jednou z prvních letošních jubilantek 
města byla paní Justina Miterková, která 
oslavila v úterý 9. ledna 95 let.

Matrikářka městského úřadu ji přišla bla-
hopřát do bytu její dcery, která o maminku 

pečuje po operaci kyčle. Paní Miterko-
vá pochází z Oravské Lesné, kde měli s 
manželem velké hospodářství, jenomže při-
šla válka, která jim všechno sebrala. Brzy 
po válce, už na podzim roku 1945 se pře-
stěhovala i s manželem a dětmi do Oborné. 
„Přijeli jsme sklízet úrodu, kterou zasadili 
Němci,“ vzpomíná dnes. „Měli jsme dvě 
krávy a jednoho starého koně, ten měl snad 
sto roků,“ usmívá se žena. Domek si později 
koupili, starali se s manželem o hospodář-
ství a vychovali pět dětí. Ráda vzpomíná jak 
dopoledne vyšla na pastvu s patnácti telaty 
a pak ještě třídila jablka. Bohužel doba jim 
zase nepřála, přes tvrdou dřinu, kterou  rodi-
na odváděla nakonec o hospodářství znovu 
přišla. Odstěhovala se do Bruntálu, kde žije 
dodnes. Přesto, že se po operaci už dlouho 
zotavuje, oslavila paní Justina Miterková 
své narozeniny vesele v kruhu svých nej-
bližších.                                                  -dd-

Žena oslavila 95. narozeniny

Justina Miterková  si oslavu svých naroze-
nin užila.                                     Foto -dd-

Mužstvo Olympie s nejlepším brankářem turnaje.         Foto archív TJ
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Cvičte pro potěchu a vlastní radost
aneb spalovače tuků 11. díl V lednu 2007 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdravot-

ně postižených v Bruntále:
1. 1. Anna Neuwirtová, 3. 1. Milada Horká, Karel Pechanec, 5. 1. Jiřina 

Šmídová, Jar. Zapletalová, 8. 1. Jarmila Hledíková, 11. 1. Emilie Bedaňo-
vá, 12. 1. Jarmila Soldánová, 23. 1. Jaroslav Kočtář, Libuše Vodičková, 
24. 1. Vlastimil Kaiser, Peter Jurovic, 26. 1. Pavla Bačgoňová, Justina Špr-
telová, Věra Tomancová, 27. 1. Hana Janíková, 28. 1. Anna Bezručová, 
29. 1. Jaromír Havlín, 30. 1. Břetislav Pernička, 31. 1. Marie Mokrášová.  
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Spalovače tuků jsou  velmi 
rozmanitou skupinou látek kte-
rá má spektrum chemického 
složení začínající u aminokyse-
lin, pokračují přes kofein až k 
vitamínům.

V tomto článku informujeme 
podrobně o rozdělení na ty, které 
nefungují vůbec, ty, které fungují 
nebo fungují jen za určitých pod-
mínek a ty, jejich účinek dosud 
nebyl prokázán. 

Je nutné zdůraznit, že žádná 
z těchto látek není vhodná pro 
děti!!!   

L-Arginin
Jde o látku, kterou dospělý 

organismus může postrádat. Zlep-
šuje imunitu a regeneraci organis-
mu, rozšiřuje cévy, a snižuje tak 
krevní tlak, funguje proto napří-
klad i na podporu erekce. Podpo-
ruje tvorbu svalové hmoty a záro-
veň chrání před ukládáním tuku. 
V přípravcích na hubnutí je často 
v kombinaci s karnitinem.

Doporučuje se denně dodá-
vat okolo 1500 mg, a to po dobu 
nejméně 14 dnů. Existuje ovšem 
i riziko předávkování. Přirozeně 
se arginin vyskytuje v drůbežím 
mase, vaječném bílku, zelených 
luštěninách a v čokoládě.

HODNOCENÍ: Užívání pre-
parátů s argininem nikomu neu-
škodí. Nelze ovšem očekávat, že 
skutečně nějak výrazně podpoří 
hubnutí. O tom, zda brání ukládá-
ní tuku, lékaři ještě mnoho nevě-
dí, každopádně nepřispívá k tomu, 
aby byl tuk odbouráván.

L- Fenylalanin 
Některé vědecké práce říka-

jí, že tlumí chuť k jídlu. Účinné 
jsou dávky mezi 400 - 1500 mg 
na den. Lidé s vyšším tlakem by 
se ale před užitím měli poradit s 
lékařem, nebezpečný je pro fenyl-
ketonuriky. Obsažen je také v 
čokoládě, jeho zdrojem jsou umě-
lá sladidla.

HODNOCENÍ: Může snížit 
chuť k jídlu. Čokoláda, kte-
rá může být zdrojem této látky, 
ovšem obsahuje poměrně mnoho 

tuků a cukrů. Je pravda ale i to, že 
sportovci zejména hořkou čoko-
ládu využívají jako rychlý zdroj 
energie buď před cvičením, nebo 
i během sportování. Může tedy 
prodloužit výkon a v konečném 
výsledku vést i ke snížení tuku v 
těle. Sportování ale pak opravdu 
musí být dostatečně intenzívní a 
dlouhé.

Kyselina linolénová 
Nachází se zejména v rostlin-

ných za studena lisovaných ole-
jích. Působí pozitivně na hladinu 
cholesterolu.

HODNOCENÍ: Tuky neodbou-
rává. Je vhodné ale rostlinnými 
oleji nahradit tuky živočišné.

Guarana 
Jihoamerická rostlina přiro-

zeně obsahující kofein a několik 
dalších účinných látek. Guarana 
podporuje odolnost vůči fyzické a 
psychické únavě, zlepšuje krevní 
oběh, podporuje snížení hladiny 
cholesterolu, podporuje proces 
regenerace organismu po namá-
havém výkonu, oddaluje proces 
stárnutí a omezuje pocit hladu. 
Stimulující účinky guarany pře-
trvávají až šest hodin po požití 
a umožňují zvýšit fyzickou akti-
vitu, aniž by způsobily některý z 
vedlejších účinků pozorovaných 
při častém pití kávy (srdeční aryt-
mie, nervozita, žaludeční a střevní 
problémy).

HODNOCENÍ: Hladinu tuků v 
organismu přímo nesnižuje. Může 
ale podpořit schopnost organis-
mus k většímu fyzickému výko-
nu. 

Cholin
Ovlivňuje transport tuků v 

organismu. Jeho koncentrace kle-
sá při dlouhodobém vytrvalost-
ním výkonu.

HODNOCENÍ: Dodání cholinu 
prodlužuje schopnost organismu 
zvládnout delší fyzickou námahu.

Chrom 
Předpokládá se, že ovlivňu-

je pocit hladu, především chuť 
na sladké. Tak jej také propagují 
výrobci.

HODNOCENÍ: Podle publiko-
vaných lékařských studií je efekt 
chrómu na omezení chuti k jídlu 
nulový.             Šárka Šmatelková

Regionální závody pro nejmladší gymnastky uspořádal oddíl spor-
tovní gymnastiky TJ Slavoj Bruntál na sklonku loňského roku. Dívky 
soutěžily o Vánoční pohár a uspěly také domácí závodnice.

Výsledky: 
I. kategorie 1. Mičková Veronika (Bruntál) 2. Švédová Eliška  

( Šumperk) 3. Harkabusová Denisa (Bruntál).
II. kategorie 1. Vobořilová Barbora 2. Pukyšová Anežka (obě Šum-

perk)
III. kategorie 1. Prchlíková Jana (Bruntál) 2. Kolbová Daniela  

3. Schwarzová Markéta(všechny Bruntál)
IV. kategorie 1. Kubíčková Kateřina 2. Rounová Veronika 3. Roz-

mánková Kamila (všechny Šumperk) 4. Buťáková Kristýna (Bruntál)
V. kategorie 1. Pukyšová Adéla (Šumperk) 2.-3. Horská Barbora  

a Hlistová Karolína (obě Bruntál).		                 	       (LH)

Veronika Mičková (uprostřed) a  Denisa Harkabusová (vpravo) na 
stupních vítězů závodů ve sportovní gymnastice.

Foto archiv oddílu

TJ Olympia Bruntál - oddíl kopané a Alfa Plastik Bruntál a.s. srdeč-
ně zve a pořádá Halový turnaj mladších přípravek v kopané o „Pohár 
ALFA PLASTIKU a.s. Bruntál“, který se uskuteční v neděli 4. února 
2007 v 8.30 hodin v bruntálské sportovní hale na Zeyerové ulici.

Startují pozvaná mužstva okresu Bruntál a družebních klubů Olym-
pie. Turnaj je pro hráče ročníku 1998 a mladší. Fanoušci jsou srdečně 
zváni.					                               (JU)

Výkonný výbor okresního sdružení ČSTV schválil udělení čestného 
odznaku ČSTV Josefu Ziklovi z FK Město Albrechtice a čestného uzná-
ní ČSTV Jaroslavu Samsonovi z Olympie Bruntál, Jitce Stiborové, Ing. 
Janu Kvapilovi, Svatopluku Vrbnovi a Ivanu Hábovi ze Sokola Vrbno 
pod Pradědem  u příležitosti životních jubileí.                                 (JU)

BLAHOPŘÁNÍ

Medaile ČSTV k jubileím

Halový turnaj o Pohár ALFA PLASTIKU 
a.s. Bruntál

Sportovní gymnastky závodily
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PRODEJ -
KOMERČNÍ OBJEKT

Areál bývalé pekárny v Bruntále 
na pozemku o celkové rozloze
7 169 m2, sestávající z budovy 

pekárny, cukrárny, garáží
a správní budovy.

Objekt je přístupný z veřejné komunikace,
jsou zavedeny přípojky vody, 

plynu, NN a kanalizace.

Kontakt:
p. Vladimír Kočvárek
Cejl 38, 602 00 Brno

tel.: 545 518 530, mobil: 602 594 148

Uzávěrka příštího vydání Našeho domova bude v pondělí 29. le-
dna. Noviny budou v prodeji od 7 . února.

Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů a občanů města. 
Pište, telefonujte: 554 706 398 a  e-mailujte: nasdomov@

mubruntal.cz.
             			     Vaše redakce Náš domov

Zimní soustředění žáků sportovních tříd lyžování
První dny v novém roce 

strávili žáci sportovních tříd 
běžeckého lyžování Základní 
školy Bruntál, Jesenická ulice, 
na soustředění. 

I když sněhové podmínky 
jsou letos velmi špatné, termíny 
mistrovství republiky se neza-
držitelně blíží. Tréninkovým 
prostorem byla sportovcům  ces-
ta mezi Ovčárnou a Švýcárnou.

V neděli 7. ledna v kontrolním 
závodě lyžařů běžců Jesenické 
župy si mohli ověřit svou výkon-
nost před důležitými závody 
letošní sezóny.                    (KP)

Starší žáci „A“ (ročník 1992) 
odehráli v přípravě na jarní sezó-
nu již druhý halový fotbalový tur-
naj. Ve sportovní hale v Bílovci 
se sešlo celkem osm mužstev. Ve 
své skupině podávali kluci nevy-

rovnané výkony a 3. místem se 
probojovali do soubojů o konečné  
5. - 8. místo. Po porážce od vedou-
cího celku krajského přeboru NH 
Ostrava a vítězství nad Fulnekem 
obsadili konečné 7. místo.

Nejlepší sportovci 
budou vyhlášeni v pondělí

Příprava na fotbalové jaro začala

Účastníci zimního soustředění 2007.     				                         Foto: Miroslav Šimůnek

Olympia má dva nové oddíly - 
sport pro všechny a bowling

Tradiční anketu o nejlepšího 
sportovce, trenéra a sportovní ko- 
lektiv roku 2006 připravuje Okre- 
sní výkonný výbor ČSTV Brun-
tál. Slavnostní vyhlášení se bu- 
de konat 29. ledna 2007 v hote- 
lu SLEZAN v Bruntále, kdy 
budou přijati předsedou a čle- 

ny OVV ČSTV Bruntál a staro- 
sty oslovených měst a obcí, a vy- 
hodnoceni nejlepší sportovci, tre- 
néři a kolektivy z řad mládeže 
a dospělých. Bližší informace  
a představení jednotlivých spor-
tovců  čtěte v příštím čísle ND  
7. února.                                  (zr)

Kdy vyjde Náš domov?

Výsledky: 
FC Slavoj Bruntál - Jakubčovice		 0 : 4 
FC Slavoj Bruntál - FC Bílovec		 4 : 7 
FC Slavoj Bruntál - Fulnek			  5 : 1 
FC Slavoj Bruntál - NH Ostrava		 2 : 3 
FC Slavoj Bruntál - Fulnek			  2 : 1 

„Někteří kluci se nedoved-
li vypořádat velkým prostorem  
a především chyby v obraně  
v úvodních utkání stála kluky lep-

ší umístění. Turnaj měl vysokou 
sportovní úroveň a pro nás byl 
dost těžký,“ uvedl trenér Jaroslav 
Kyselý.                                (TK)

Od 1. ledna 2007 vznikl u TJ 
Olympia nový oddíl, který se 
bude jmenovat  „ČASPV“, tzn. 
Česká asociace sportu pro všech-
ny.

„Vítáme v našich řadách 59 žen, 
které do naší TJ přešly z TJ Sla-
voj Bruntál,“ uvádí na webových 
stránkách TJ Olympia. Náčelnicí 
oddílu je paní Eva Papoušková, 
hlavní duší a cvičitelkou je paní 
Jana Hupková. Oddíl má svá 

pravidelná cvičení v ZŠ a MOG 
v Bruntále (Petrin) a ženy mají  
i své pravidelné plavání v krytém 
bazéně.

Oddíl bowlingu je dalším no-
vým oddílem, který od ledna 
tohoto roku zahájil svoji činnost 
při TJ Olympia Bruntál. Před-
sedou oddílu je Vladimír Pán. 
Zájemci o činnost v tomto oddíle 
se mohou kontaktovat na telefon  
777 012 071.          	               (JU)


